

junij 2023



ZDRUŽENJE OBČIN SLOVENIJE

MESEČNI UTRIP



Celovita prenova
parka v Kočevju



1	UVOD	3	8	VPRAŠANJA OBČIN	15	
2	ZGODBA IZ NASLOVNICE	4		PARTICIPATIVNI PRORAČUN	15	
	CELOVITA PRENOVA PARKA	4		GLASOVANJE IN SNEMANJE OBČINSKIH SEJ	15	
3	ZAKONODAJA, OBJAVLJENA V URADNEM LISTU RS	4	9	SEJE VLADE RS	15	
	OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 61/2023	4		52. REDNA SEJA VLADE RS	15	
	OBJAVI V URADNEM LISTU RS, ŠT. 62/2023	4		53. REDNA SEJA VLADE RS	16	
	OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 63/2023	4		54. REDNA SEJA VLADE RS	16	
	OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 65/2023	5		55. REDNA SEJA VLADE RS	17	
	OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 71/2023	5		56. REDNA SEJA VLADE RS	17	
4	AKTUALNA PREDLAGANA ZAKONODAJA	5		101. DOPISNA SEJA VLADE RS	18	
	PREDLOG ZAKONA O DELOVNIH RAZMERNIH	5		106. DOPISNA SEJA VLADE RS	18	
	PREDLOG ZAKONA O DOLGOTRAJNI OSKRBI IN ZAKONA O SOCIALNEM VARSTVU	5	10	107. DOPISNA SEJA VLADE RS	18	
	PREDLOG ZAKONA O JAVNIH USLUŽBENIH (ZJU-1)	6		SEJE DRŽAVNEGA ZBORA RS	19	
	PREDLOG ZAKONA O DOPOLNITVAH ZAKONA O LOKALNIH VOLITVAH	6		38. IZREDNA SEJA DZ RS	19	
	PREDLOG UREDBE O PODROBNEJŠIH PRAVILIH UREJANJA PROSTORA ZA UMEŠČANJE	6		39. IZREDNA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA	19	
	FOTONAPETOSTNIH NAPRAV	7	11	SEJE DRŽAVNEGA SVETA RS	20	
	PREDLOG UREDBE O IZVAJANJU LOKALNEGA RAZVOJA, KI GA VODI SKUPNOST, V	7		SEDMA REDNA SEJA DRŽAVNEGA SVETA RS	20	
	OBDOBJU 2023 – 2027	7		ČETRTA IZREDNA SEJA DRŽAVNEGA SVETA RS	20	
	PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O VARUHU	7	12	NOVICE ZDRUŽENJA	21	
	ČLOVEKOVIH PRAVIC	7		SREČANJE KOORDINATORIC IN KOORDINATORJEV ZA ENAKE MOŽNOSTI ŽENSK IN	21	
	IZRAČUN POVPREČNIH STROŠKOV ZA FINANCIRANJE OBČINSKIH NALOG	8		MOŠKIH V LOKALNIH SKUPNOSTIH	21	
	ZA LETI 2024 IN 2025	8		PRIPOROČILA ZA PRIPRAVO ODLOKA O UREJENOSTI NASELIJ IN KRAJINE	21	
5	DOGODKI ZDRUŽENJA	8		OBČANI S PRIDOM UPORABLJAJO E-UPRAVO ZA PREPREČEVANJE FIKTIVNIH PRIJAV	21	
	SEMINAR: PRAVNA UREDITEV JAVNIH ZAVODOV S PREGLEDOM UGOTOVITEV V	8		Z UPRAVNO SVETOVALNICO DO BOLJŠE UPRAVE	22	
	REVIZIJSKEM POROČILU RAČUNSKEGA SODIŠČA	8		ZOS NASPROTUJE OMEJEVANJU ŽUPANSKIH MANDATOV	22	
	SEMINAR: UPRAVNE TAKSE IN NAČINI PLAČEVANJA	8		MINISTER UROŠ BREŽAN O IZZIVIH TRAJNOSTNEGA RAZVOJA ZAVAROVANIH	22	
	SEMINAR: POGODBA O OPREMLJANJU	8		OBMOČIJ22	22	
	SEMINAR: O INSTITUTU BREZPLAČNOSTI IN PREDSTAVITEV INFORMACIJSKEGA	8		V DRŽAVNEM PRORAČUNU NADALJEVANJE RASTI IZDATKOV ZA INVESTICIJE IN	22	
	SISTEMA GOSPODAR	9		SUBVENCIJE	22	
	SEMINAR: RAZLASTITEV	9		PREDLOG ZAKONA O DOLGOTRAJNI OSKRBI ČAKA NA DOKONČNO KOALICIJSKO	23	
	SEMINAR: KAJ PRINAŠA ZAKON O ZAŠČITI PRIJAVITELJEV OBČINAM?	9		USKLADITEV	23	
6	SODELOVANJE Z DRUGIMI ORGANIZACIJAMI	10		POSLANCI PROTI PRODAJI ŠPORTNE LOTERIJE	23	
	ŽUPANJE IN ŽUPANI S PREDSEDNIKOM VLADE RS O KLJUČNIH IZZIVIH OBČIN	10		NOVA URBACT AKCIJSKA OMREŽJA	24	
	NOVI KROGI POGAJANJ S SINDIKATI JAVNEGA SEKTORJA	10		NOVA UREDITEV DOPOLNILNEGA ZDRAVSTVENEGA ZAVAROVANJA S 1.1.2024?	24	
	PRVA SEJA DELOVNE SKUPINE ZA PRIPRAVO PREDLOGA SPREMEMB ZAKONA O	10		VLADA PREDLAGA PODALŠANJE OMEJITVE RASTI CEN STORITEV V	24	
	SPODBUJANJU SKLADNEGA REGIONALNEGA RAZVOJA	10		SOCIALNOVARSTVENIH ZAVODIH	24	
	KREPITEV SODELOVANJA OBČANK IN OBČANOV V OBČINAH	10		ŽUPANSKI MANDATI BODO ŠE NAPREJ PREPUŠČENI VOLIVCEM	24	
	SESTANEK Z MINISTRICO ZA JAVNO UPRAVO SANJO AJANOVIČ HOVNIK	11	13	PROJEKTI OBČIN	25	
	SESTANEK NA TEMO STRATEGIJE INTEGRACIJE TUJCEV	11		UKREPI ZA NARAVO IN LJUDI MINISTRSTVA ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR	25	
	SREČANJE ŽUPANOV Z MINISTRICO ZA KULTURO	12		OBMEJNE OBČINE NE MOREJO ODKUPITI PANELNIH OGRAJ	26	
	NA DELOVNI SKUPINI ZA PRIPRAVO POKRAJINSKE ZAKONODAJE PREDSTAVITEV	12		KORISTNE INFORMACIJE	27	
	STALIŠČ MINISTRSTEV	12		SOFINANCIRANJE INVESTICIJ NA PRIMARNI RAVNI ZDRAVSTVENE DEJAVNOSTI V RS	27	
	SREČANJE Z MINISTROM BREŽANOM	12		PRENOVLJEN PREGLEDOVALNIK PODATKOV O KULTURNI DEDIŠČINI	27	
7	POBUDE, MNENJA IN IMENOVANJA	13		NOVA VERZIJA SPLETNE APLIKACIJE UJPNET	27	
	PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH	13		NOV SPLETNI PORTAL UJPEOBRAZCI	27	
	GRADBENEGA ZAKONA	13		PRIČETEK OCENJEVANJA ŠKODE V GOSPODARSTVU ZARADI POSLEDIC OBILNEGA	27	
	POMANJKLJIVA RAZPRAVA O PREDLOGU ZAKONA O DOLGOTRAJNI OSKRBI NA	13		MAJSKEGA DEŽEVJA S POPLAVAMI IN PLAZOVI	27	
	POSVETOVALNEM TELESU	13		SLOVENIJA PREJELA POZITIVNO ODLOČBO EVROPSKE KOMISIJE ZA POSPEŠEVANJE	27	
	PRIPOMBE NA PREDLOG PRAVILNIKA O VSEBINI, OBLIKI, NAČINU PRIPRAVE, ODSOTOKU	13		UVAJANJA ENERGIJE IZ OBNOVLJIVIH VIROV	27	
	IN VIŠINI SOFINANCIRANJA OBČINSKIH CELOSTNIH PROMETNIH STRATEGIJ, NAČINU	13		OBJAVLJEN JAVNI RAZPIS EKSPERIMENTALNI PROJEKTI - CELOVIT RAZVOJ	28	
	SPREMLJANJA IN MERILIH ZA PRESOJO KAKOVOSTI, ENOTNIH KAZALNIKI IN	13		DIGITALNIH KOMPETENC IN TEMELJNIH ZNANJ RAČUNALNIŠTVA IN INFORMATIKE, ŠT.	28	
	METODOLOGIJI TER O INFORMACIJSKI PODPORI IN POROČANJU	13		303-84/2023	28	
	PREDLOG ZAKONA O DOPOLNITVI ZAKONA O LOKALNIH VOLITVAH	13		DODATNIH 17 MILIJONOV EVROV SUBVENCIJ OBČANOM ZA VEČJO ENERGETSKO	28	
	PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O SKUPNIH TEMELJNIH SISTEMA PLAČ V	14		UČINKOVITOST STAVB	28	
	JAVNEM SEKTORJU	14		AKTUALNI JAVNI RAZPISI	29	
	PRIPOMBE K PREDLOGU VIŠINE PLAČ ZA ŽUPANE PO NOVEM	14		16	EU NOVICE	30
	PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBI IN DOPOLNITVI ZAKONA O	14		EVROPSKA KOMISIJA ZA PRIHODNJE LETO PREDLAGA PRORAČUN V VIŠINI	30	
	UREJANJU PROSTORA	14		189 MILIJARD EVROV	30	
	PREDLOG ZAKONA O GOSPODARSKIH JAVNIH SLUŽBAH NESPREJEMLJIV ZARADI	14		SURE INSTRUMENT EVROPSKE KOMISIJE V VREDNOSTI SKORAJ	30	
	UKINJANJA REŽIJSKIH OBRATOV IN PREDVIDENE REORGANIZACIJE KOMUNALNIH	14		100 MILIJARD EVROV	30	
	PODJETIJ IN KONCESIJ	14				
	NASPROTOVANJE ZOS PRODAJI ŠPORTNE LOTERIJE	14				



ZDRUŽENJE OBČIN SLOVENIJE

MESEČNI UTRIP

junij 2023

I UVOD

Spoštovani,

v tajništvu ZOS smo za vas pripravili že šesto številko Mesečnega utripa v letu 2023 in v njej smo zbrali pomembnejše informacije preteklega meseca.

V začetku meseca, je na Brdu pri Kranju, prvič potekalo srečanje predsednika Vlade RS dr. Roberta Goloba z županjami in župani slovenskih občin. Dobili so se z namenom krepitev konstruktivnega dialoga in partnerskega sodelovanja med občinami in državo. Srečanja se je udeležil tudi predsednik ZOS Robert Smrdelj.

V juniju je potekalo tudi srečanje ministrice za kulturo dr. Aste Vrečko s predstavniki lokalnih skupnosti. Srečanja se je udeležil tudi podpredsednik ZOS Dušan Strnad. Med drugim so se pogovarjali o prenovi kulturne dediščine in razpisnih mehanizmi. Cilj je, da so sredstva počrpana, da je kulturna dediščina obnovljena in ima pomembno lokalno vsebino, je povedala ministrica.

Predstavniki združenj ZOS, SOS in ZMOS so se dobili tudi na sestanku z ministrico za javno upravo Sanjo Ajanović Hovnik. Razprava je potekala o prenovi plačnih sistemov, odpravi plačnih nesorazmerij in sprejemu Zakona funkcionarjev in posebni steber za lokalno samoupravo.

Na tretji seji so sestali člani Delovne skupine za pripravo pokrajinske zakonodaje in se seznanili s stališči ministrstev, predstavnikov reprezentativnih združenj občin ter strokovne skupine, ki je pripravljala paket pokrajinske zakonodaje v prejšnjem mandatu, ter načrtali nadaljnji potek dela. Seje se je s strani ZOS udeležil predsednik Robert Smrdelj.

V juniju se je ZOS udeležil tudi sestanka na temo integracije tujcev, ki ga je vodila mag. Katarina Štrukelj z Urada vlade za oskrbo in integracijo migrantov. Pozvali so nas zato, da predlagamo/razmislimo kateri del integracije bi bil lahko prenesen v lokalno okolje in da povemo kje so možnosti, če je to za občine sprejemljivo. Potrebujejo namreč nastavke za integracije, katere se sicer v okviru Urada že izvajajo.

27. 6. 2023 so se predstavniki združenj občin srečali tudi z ministrom za naravne vire in prostor Urošem Brežanom in njegovo ekipo. Na sestanku sta bili izpostavljeni dve tematiki, in sicer občinsko prostorsko načrtovanje ter koncesije za rabo vode za proizvodnjo električne energije.

Kot vsak mesec, smo tudi v mesecu juniju organizirali uporabna in zanimiva izobraževanja. Izvedenih je bilo pet dobro obiskanih izobraževanj. V poletnih mesecih izobraževanj zaradi dopustov ne bo, vas pa zato vabimo k prijavi na seminarje v septembru, in sicer:

- *Poslovni protokol* – **5. 9. 2023**
- *Proces priprave projekta v NRP občine* – **11. 9. 2023**
- *Novosti obračuna potnih stroškov in drugih povračil stroškov ter poročanje za JS* – **13. 9. 2023**
- *Nomotehnika* – **20. 9. 2023**

Še naprej vas vabimo k oblikovanju rubrike »Zgodba iz naslovnice«. Vsak mesec bomo objavili en prispevek, zato vas vabimo, da nam jih posredujete do 25. v mesecu. Za sodelovanje se že vnaprej zahvaljujemo.

V tajništvu Združenja občin Slovenije vse aktualne informacije sproti objavljamo na [spletnih straneh združenja](#) in vas vabimo, da jih redno spremljate.

V tajništvu združenja pa smo vam vedno na voljo za vsa vprašanja na telefonski številki **01/230 63 32** ali na elektronskem naslovu info@zdruzenjeobcin.si.

Uredništvo

2 ZGODBA IZ NASLOVNICE

CELOVITA PRENOVA PARKA

Prenovljen park v Kajuhovem naselju v Kočevju, ki je za marsikaterega obiskovalca vstopna podoba mesta Kočevje, smo uradno odprli 24. maja s prijetnim spomladanskim piknikom in druženjem pod krošnjami. Žar mojstra sta bila župan dr. Vladimir Prebilič in podžupan Andrej Mladenovič, ki sta obiskovalce razveselila s piknik dobrotami. Ob otvoritvi je potekala tudi glasbena delavnica, saj je posebnost parka tudi kotiček z glasbili. Pripravila jo je domačinka, glasbenica Nataša Zamida.

Prvotni park je bil ustvarjen kot prehodna zelena površina, s prenovo je dobil novo podobo in več vsebine. Zasnova novega parka je nastala na podlagi participativne delavnice z bližnjimi prebivalci, na podlagi zaznanih želja soseske in na podlagi sodobnih principov urejanja javnega prostora, s ciljem spodbujanja aktivnega preživljanja prostega časa in srečevanja različnih generacij v javnem prostoru. Prenovo parka je zasnovala strokovna sodelavka na Občini Kočevje in krajinska arhitektka Tanja Štajdohar. Prenovljen park je tako členjen na več območij in sicer območje z glasbili, otroško igrišče in športno igrišče, vmes pa se zgodi preplet številnih prostorov za druženje. Košarkarsko igrišče je bilo prenovljeno že lani, letos je dobilo zeleno tribuno, urbano opremo in druga vadbena orodja. Otroško igrišče smo poimenovali Leopoldovo igrišče zaradi bližine Hufnaglovega drevereda in poslikave na garažah – kot spomin na Leopolda Hufnagla, pomembnega kočevskega gozdarja. Igrišče je zato dobilo tudi svoj manjši mural na isto temo. V parku lahko najdete še igrišče za odbojko na travi, žare za peko hrane, pitnik z vodo, knjigobežnico, glasbila, dobrih 30 novih klopi, zeleno tribuno, zrastle bodo tudi cvetlični travniki. Posebnost je tudi poglobitev – vrtača, ki je ustvarjena za zadrževanje vode ob večjih padavinah, ki je sicer prej zalila garaže. Zasajena je s tipičnimi vodoljubnimi rastlinami, ki bodo porabljale viške vode. Park je tako dobil preko 30 dreves in več kot 100 grmovnic, ohranili smo vso obstoječo zasaditev, oblikovali preko 400m² hribčkov in ustvarili več kot 600m² površin za igro in šport. Park je s prvimi sončnimi žarki že zaživel in privablja številne obiskovalce vseh generacij, če boste v Kočevju, lepo vabljeni da si ga ogledate in si privoščite čas za sprostitev, glasbila ali igro.

3 ZAKONODAJA, OBJAVLJENA V URADNEM LISTU RS

OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 61/2023

- [Uredba o pitni vodi](#);
- [Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju ukrepa Sodelovanje iz Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2014–2020](#);
- [Uredba o spremembi in dopolnitvah Uredbe o delovanju lokalnih akcijskih skupin in potrditvi strategij lokalnega razvoja za programsko obdobje do leta 2027](#);
- [Pravilnik o spremembah Pravilnika o izvajanju Zakona o nadzoru državne meje](#).

OBJAVI V URADNEM LISTU RS, ŠT. 62/2023

- [Zakon o infrastrukturi za alternativna goriva in spodbujanju prehoda na alternativna goriva v prometu \(ZIAG\)](#);
- [Pravilnik o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o dodeljevanju neprofitnih stanovanj v najem](#).

OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 63/2023

- [Uredba o sredstvih in opremi za osebno in skupinsko zaščito](#)
- [Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o neposrednih plačilih iz strateškega načrta skupne kmetijske politike 2023–2027](#)
- [Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju ukrepov endogene regionalne politike](#)
- [Pravilnik o spremembi Pravilnika o uvrstitvi delovnih mest direktorjev s področja javne uprave v plačne razrede znotraj razponov plačnih razredov](#)
- [Aneks h Kolektivni pogodbi dejavnosti gostinstva in turizma Slovenije](#)



OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 65/2023

- [Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2023 in 2024 \(ZIPRS2324-A\)](#)
- [Rebalans proračuna Republike Slovenije za leto 2023 \(Rb2023\)](#)

OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 71/2023

- [Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja \(ZOFVI-P\)](#);
- [Pravilnik o enotnem informacijskem sistemu na področju javnega naročanja](#)

4 AKTUALNA PREDLAGANA ZAKONODAJA

PREDLOG ZAKONA O DELOVNIH RAZMERJIH

Na spletni strani eDemokracija, smo zasledili [predlog Zakona o delovnih razmerjih](#) (v nadaljevanju: Zakon), ki ga je pripravilo Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti

Spremembe in dopolnitve veljavnega Zakona so potrebne zaradi implementacije dveh direktiv, to sta Direktiva (EU) 2019/1152 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 20. junija 2019 o preglednih in predvidljivih delovnih pogojih v Evropski uniji.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko na priloženem obrazcu posredujete do vključno **8. 7. 2023** na elektronski naslov ana.potocnik@zdruzenjeobcin.si.

PREDLOG ZAKONA O DOLGOTRAJNI OSKRBI IN ZAKONA O SOCIALNEM VARSTVU

Zdrúženje občin Slovenije (ZOS) je bilo s strani DZ RS seznanjeno z objavo zakonov o [dolgotrajni oskrbi](#) in [socialnem varstvu](#), katera jim je v obravnavo predložila Vlada RS.

Predlog Zakona o dolgotrajni oskrbi

Pred sprejemom ZDOsk v Sloveniji nismo imeli enotne definicije DO, prav tako področje ni bilo sistemsko urejeno. Dolgotrajna oskrba je bila urejena v okviru različnih zakonov oz. se je izvajala preko ločenih sistemov socialne varnosti (zaščite), in sicer:

- pokojninskega in invalidskega zavarovanja oz. Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju,
- zdravstvenega zavarovanja oz. Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju,
- zavarovanja za starševsko varstvo oz. Zakona o starševskem varstvu in družinskih prejemkih,
- socialnih prejemkov in socialnovarstvenih storitev oz. Zakona o socialnem varstvu, Zakona o socialnovarstvenih prejemkih in Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev,

- skrbi za vojne veterane oz. Zakona o vojnih veteranih in Zakona o vojnih invalidih ter
- v okviru Zakona o družbenem varstvu duševno in telesno prizadetih.

Bistvena sprememba po ZDOsk, je uveljavitev DO kot pravice do storitev, ki jih uporabnik lahko uveljavlja kot zavarovanec. ZDOsk omogoča, da uporabnik, glede na ocenjeno potrebo, lahko uveljavlja pravico do ene izmed štirih skupin storitev: oskrba v instituciji, oskrba na domu, oskrbovalec družinskega člana (v nadaljnjem besedilu: ODČ) in denarni prejemek. Upravičenec ima tako zagotovljeno obliko oskrbe, kakršno si izbere sam, oziroma mu bo, če to ne bo mogoče, izplačan denarni prejemek v skladu s kategorijo oskrbe, v katero bo sodil po izvedeni oceni upravičenosti.

Predlog Zakona o socialnem varstvu

Predlagajo se spremembe, ki so nujno potrebne, zaradi sprejetja Programa evropske kohezijske politike za obdobje 2021-2027 (v nadaljnjem besedilu: Program). Z namenom spodbujanja socialnega vključevanja oseb, izpostavljenih tveganju revščine ali socialni izključenosti, vključno z najbolj ogroženimi osebami in otroki (ESS+) bodo podprti ukrepi.

Sofinanciranje ciljev Programa je predvideno iz evropskih skladov, pri čemer je zaradi odsotnosti pravne podlage, nujna njena določitev na zakonski ravni. Skladno z izvajanjem ukrepov se uredijo tudi pravne podlage za zbiranje podatkov, v luči novo sprejetega Zakona o varstvu osebnih podatkov. Uvaja pa se tudi inšpekcijski nadzor nad strokovnostjo izvajanja navedenih ukrepov.

Ena izmed sprememb, ki se predlaga, se nanaša na kadrovsko problematiko glede zaposlitev na področju socialnega varstva. Centri za socialno delo namreč že vrsto let opozarjajo, da se kadrovska struktura ne veča skladno s povečanim obsegom dela.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko na priloženem obrazcu posredujete do vključno **10. 7. 2023** na elektronski naslov ana.potocnik@zdruzenjeobcin.si.

PREDLOG ZAKONA O JAVNIH USLUŽBENCIH (ZJU-1)

Ministrstvo za javno upravo je pripravilo [Predlog Zakona o javnih uslužbencih \(ZJU-1\)](#) (v nadaljevanju: Zakon).

Zakonski predlog neposredno zadeva približno 40.000 javnih uslužbencev. Torej tudi uslužbenke občin.

Kot ključna predvidena novost je izpostavljen nov selekcijski postopek s centraliziranim zaposlovanjem

uradnikov. Kandidati, za katere bi ugotovili, da ta znanja imajo, bi se nato uvrstili v nadaljnje selekcijske postopke, ki bi se vršili preko organov, ki dejansko te kadre potrebujejo. Tudi če kandidat na koncu ne bi bil izbran za neko delovno mesto, pa bi, če bi bil v predhodnem postopku prepoznan kot primeren kandidati za zaposlitev, to veljalo dve leti in v tem času, če bi se znova prijavil za drugo delovno mesto znotraj državne uprave, ne bi bilo potrebe po ponovnem preverjanju njegovih kompetenc.

Predvideno je, da bo postopek elektronsko voden, vse zadeve se bodo vršile preko e-uprave. S tem bodo postopki bolj transparentni, odprti, tudi bolj pravični, hkrati pa zagotovljena neka ekonomičnost sistema.

Med ostalimi ključnimi novostmi, ki jih prinaša predlog zakona je ponovna vzpostavitev izpita iz javne uprave in oživitve štipendijske politike. Predvideno je tudi, da zaposlenemu preneha delovno razmerje ob izpolnitvi polnih pogojev za zaposlitev. Tako bi javnemu uslužbencu, ki dopolni 40 let pokojninske dobe in 65 let starosti, prenehala veljavnost o zaposlitvi. Bi se pa delovno razmere lahko nadaljevalo, če bi za to obstajal interes na obeh straneh.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam posredujete do vključno **11. 7. 2023** na elektronski naslov ana.potocnik@zdruzenjeobcin.si.

PREDLOG ZAKONA O DOPOLNITVAH ZAKONA O LOKALNIH VOLITVAH

S strani DZ RS smo bili obveščeni o Predlogu zakona o dopolnitvah Zakona o lokalnih volitvah (ZLV-K) (v nadaljevanju: Zakon), ki ga je DZ RS predložila skupina 5000 volivk in volivcev.

Cilji predlaganega Zakona so predvsem zmanjšanje nepotizma in korupcije ter krepitev demokracije posledično tudi s krepitevijo politične moči občinskih svetov in nadzornih odborov.

Zakon temelji na načelu delitve oblasti na nivoju lokalne samouprave, ki ga je mogoče doseči z omejevanjem števila zaporednih mandatov župana in s posledično manjšim političnim vplivom župana na odločanje občinskih in nadzornih svetov.

Spremembe Zakona predvidevajo omejitev zaporednih mandatov župana na dva mandata. Z omejevanjem števila zaporednih mandatov se močno izboljšujejo tudi možnosti manjšim generacijam v politiki.



Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredujete do vključno **17. 7. 2023** na elektronski naslov ana.potocnik@zdruzenjeobcin.si.

PREDLOG UREDBE O PODROBNEJŠIH PRAVILIH UREJANJA PROSTORA ZA UMEŠČANJE FOTONAPETOSTNIH NAPRAV

Ministrstvo za naravne vire in prostor je pripravilo [predlog Uredbe o podrobnejših pravilih urejanja prostora za umeščanje fotonapetostnih naprav](#) (v nadaljevanju: Uredba).

Uredba je namenjena neposredni uporabi pri dovoljevanju in postavitvi fotonapetostnih naprav, če je glede na zmogljivost naprave in vrsto gradbenega posega zanje treba pridobiti gradbeno dovoljenje ali morebitno mnenje oziroma soglasje občine ali ministrstva za izvajanje posegov v prostor.

Prostorski izvedbeni pogoji iz te Uredbe se uporabljajo tudi v vseh drugih primerih postavitve fotonapetostnih naprav, ko pridobivanje gradbenega dovoljenja ali drugega soglasja ni predvideno oziroma so s specialnimi predpisi predvidena druga morebitna dovoljenja, soglasja ali priglasitve za postavitve fotonapetostnih naprav.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredujete do vključno **18. 7. 2023** na elektronski naslov ana.potocnik@zdruzenjeobcin.si.

PREDLOG UREDBE O IZVAJANJU LOKALNEGA RAZVOJA, KI GA VODI SKUPNOST, V OBDOBJU 2023 – 2027

S strani Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano smo bili obveščeni o predlogu [Uredbe o izvajanju lokalnega razvoja, ki ga vodi skupnost, v obdobju 2023 – 2027](#) (v nadaljevanju: Uredba).

Predlog Uredbe določa izvajanje skupnega pristopa lokalnega razvoja, ki ga vodi skupnost, v letih 2023–2027, iz strateškega načrta, ki ureja skupno kmetijsko politiko za obdobje 2023–2027 za Republiko Slovenijo, in programom, ki ureja izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2021–2027, ter določa podpore v okviru skupnega pristopa LEADER/CLLD, ki so predmet sofinanciranja iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja (v nadaljevanju: EKSRR) in Evropskega sklada za regionalni razvoj (v nadaljevanju: ESRR).

S predlogom Uredbe se določa namen podpor, obseg razpoložljivih finančnih sredstev, upravičenca, pogoji

za odobritev in izplačilo sredstev, postopek dodelitve sredstev, obveznosti in finančne določbe za izvajanje, naloge lokalnih akcijskih skupin, splošne obveznosti upravičenca, kontrolni sistem in upravne sankcije za izvajanje pristopa LEADER/CLLD.

V obdobju 2023–2027 je za skupno izvajanje namenjenih okoli 84,55 mio evrov, od tega iz sklada EKSRR 44,4 mio evrov ter iz sklada ESRR 40,12 mio evrov. Vsa sredstva bodo razdeljena v okviru strategij lokalnega razvoja (v nadaljevanju: SLR), ki jih pripravljajo lokalne akcijske skupine (v nadaljevanju: LAS) na podlagi Uredbe o delovanju lokalnih akcijskih skupin in potrditvi strategij lokalnega razvoja za programsko obdobje do leta 2027.

S predlogom te Uredbe pa se določajo za podpore za:

- izvajanje projektov, vključno z dejavnostmi sodelovanja in njihovo pripravo, izbranih v okviru odobrenih SLR. Izvaja se lahko naslednje vrste projektov v okviru SLR:
 - * projektov izbranih na podlagi javnega poziva, ki ga objavi LAS,
 - * projektov, katerih upravičenec je potrjeni LAS,
 - * pripravi in izvajanju projektov sodelovanja LAS.
- upravljanje, spremljanje in vrednotenje strategije ter animacije območja posameznega LAS, kar izvajajo izbrani vodilni partnerji LAS, ki so upravičeni do te podpore.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko na priloženem obrazcu posredujete do vključno **3. 8. 2023** na elektronski naslov ana.potocnik@zdruzenjeobcin.si.

PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O VARUHU ČLOVEKOVIH PRAVIC

Na spletni strani eDemokracija, smo zasledili [predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o varuhu človekovih pravic](#) (v nadaljevanju: Zakon), ki ga je pripravilo Ministrstvo za pravosodje.

Cilj predloga novele je okrepiti sistem posebnega, neformalnega varstva človekovih pravic in temeljnih svoboščin v Republiki Sloveniji, tako na splošni ravni kot posebej glede nekaterih ranljivih skupin, in sicer otrok, invalidk in invalidov oziroma oseb z oviranostmi (v nadaljnjem besedilu: invalidi) in žrtev trgovine z ljudmi. S predlogom novele Republika Slovenija tudi izpolnjuje zaveze in sledi priporočilom glede varstva človekovih pravic in temeljnih svoboščin, ki izhajajo iz mednarodnih konvencij.

Predlog novele zasleduje temeljna ustavna načela, in sicer načelo varstva človekovih pravic, načelo nediskriminacije, načelo pravne države, načelo delitve oblasti ter načelo izpolnjevanja obveznosti v dobri veri, izhajajoče iz Ustanovne listine OZN.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko na priloženem obrazcu posredujete do vključno **22. 8. 2023** na elektronski naslov ana.potocnik@zdruzenjeobcin.si.

IZRAČUN POVPREČNIH STROŠKOV ZA FINANCIRANJE OBČINSKIH NALOG ZA LETI 2024 IN 2025

S strani Ministrstva za finance smo dobili podatke o [izračunu povprečnih stroškov za financiranje občinskih nalog za leti 2024 in 2025](#) z obrazložitvami.

Izračun povprečnih stroškov za financiranje občinskih nalog je pripravljen na podlagi 12. člena ZFO-1, Uredbe o metodologiji za izračun povprečnih stroškov za financiranje občinskih nalog (Uradni list RS, št. 19/18) in Pravilnika o določitvi podprogramov, ki se upoštevajo za izračun povprečnih stroškov za financiranje nalog občin (Uradni list RS, št. 48/17)

Bi pa radi poudarili, da so dejanski stroški v letu 2022 bili 725,76 EURA kar kaže na resnost podfinanciranja občinskih nalog.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko na priloženem obrazcu posredujete do vključno **28. 8. 2023** na elektronski naslov ana.potocnik@zdruzenjeobcin.si.

5 DOGODKI ZDRUŽENJA

SEMINAR: PRAVNA UREDITEV JAVNIH ZAVODOV S PREGLEDOM UGOTOVITEV V REVIZIJSKEM POROČILU RAČUNSKEGA SODIŠČA

ZOS je 31. 5. 2023 organiziralo spletno izobraževanje na temo pravne ureditve javnih zavodov s pregledom ugotovitev v revizijskem poročilu računskega sodišča in novostmi, ki jih prinaša novela predloga zakona.

Predavateljica gospaŠtefka Korade Purg je udeležence na seminarju seznanila s sistemsko ureditvijo javnih zavodov, kot izhaja iz Zakona o zavodih, glede z osnovnimi pravili glede organizacije in kadrovske zadeve ter urejanja plač.

Predstavljene pa so bile tudi ugotovitve iz revizijskega poročila Računskega sodišča »Učinkovitost sistema upravljanja javnih zavodov« s priporočili vlade ter novosti, ki jih prinaša novela Zakona o zavodih.

SEMINAR: UPRAVNE TAKSE IN NAČINI PLAČEVANJA

6. 6. 2023 je ZOS organiziralo spletno izobraževanje na temo Upravnih taks in načinov plačevanja.

Cilj predavateljice dr. Bojane Zadravec je bil zaposlenim na občinskih upravah nadgraditi že pridobljeno znanje in se na ta način izognili tako dilemam kot tudi nezadovoljnim strankam. Predavala je o taksnem postopku, pritožbah strank in o načinih plačevanja, vključno z pravili o elektronskem vročanju in plačilnem nalogu. Predavateljica je odgovorila tudi na zastavljena vprašanja udeležencev, ki so izhajala predvsem iz dvomov, kdo in v katerem primeru je upravičenec za neplačilo takse.

SEMINAR: POGODBA O OPREMLJANJU

13. 6. 2023 je ZOS organiziralo spletni seminar na temo Pogodba o opremljanju. Zakona o urejanju prostora (ZUreP-3) je v uporabi že eno leto. ZUreP-3 je ohranil večino institutov, ki jih je poznal že ZUreP-2, hkrati pa je v določenih delih dopolnil ali na novo definiriral njihovo pravno ureditev.

Na seminarju je gospod Janez Tekavc predstavil vse kar je treba vedeti o pogodbi o opremljanju, na kaj je treba biti še posebej pozoren ter podal primere iz prakse.

Teme so bile: kratka predstavitev zakonske ureditve področja in v čem se bistveno razlikuje od prejšnje, program opremljanja stavbnih zemljišč, odmera komunalnega prispevka, kdaj skleniti pogodbo o opremljanju, vsebina pogodbe o opremljanju, na kaj mora biti občina pozorna med gradnjo infrastrukture, prevzem infrastrukture – kdaj jo občina prevzame in kaj to pomeni za komunalni prispevek in pravna sredstva v zvezi s komunalnim prispevkom oziroma pogodbo o opremljanju.

SEMINAR: O INSTITUTU BREZPLAČNOSTI IN PREDSTAVITEV INFORMACIJSKEGA SISTEMA GOSPODAR

ZOS je v sodelovanju z Direktoratom za stvarno premoženje, Ministrstva za javno upravo pristopilo k organizaciji seminarja, na katerem je bila združena teorija, dobra praksa in novosti na področju ravnanja s stvarnim premoženjem države in samoupravnih lokalnih skupnosti.

Na seminarju je bil predstavljen tudi nov informacijski sistem Gospodar, s katerim se je pristopilo k prenovi centralne evidence nepremičnin v državni lasti. S tem bo omogočena gospodarnost, preglednost in bolj koordinirano ravnanje na področju nepremičnin ter vodenje evidenc skladno z zahtevami predpisov, ki urejajo upravljanje z nepremičninami.

Vsebina seminarja:

- Institut brezplačnosti v Zakonu o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 11/18 in 79/18), Maja Pogačar, generalna direktorica Direktorata za stvarno premoženje, Ministrstvo za javno upravo;
- Predstavitev osnovne evidence nepremičnin v lasti države - IS Gospodar, Petra Kralj, vodja projekta, Ministrstvo za javno upravo;
- Primer dobre prakse – medsebojno sodelovanje države in samoupravne lokalne skupnosti na področju investicij – energetska sanacija, predstavnik Sektorja za investicije, Direktorat za stvarno premoženje, Ministrstvo za javno upravo.

SEMINAR: RAZLASTITEV

20. 6. 2023 je ZOS organiziralo spletni seminar na temo razlastitev. Razlastitev je pravni institut, ki omogoča pridobitev lastninske pravice na nepremičninah v javno korist. Gre za najmočnejši poseg v lastninsko pravico kot temeljno človekovo pravico, zato je treba pri vsakem posegu skrbno pretehtati obstoj predpisanih pogojev.

Predavatelj prof. dr. Miha Juhart, redni profesor na Pravni fakulteti Univerze v Ljubljani, je predstavil naslednje teme: razlastitev kot poseg v lastninsko pravico posameznika, ustavnopravni vidik razlastitve, materialnopravni pogoji za razlastitev, postopek razlastitve, določanje in odločanje o višini odškodnine in smiselna uporaba pravil o razlastitvi.

SEMINAR: KAJ PRINAŠA ZAKON O ZAŠČITI PRIJAVITELJEV OBČINAM?

ZOS je organiziralo spletni seminar na temo Zakona o zaščiti prijaviteljev.

Konec meseca januarja 2023 je bil v Državnem zboru RS sprejet Zakon o zaščiti prijaviteljev (ZZPri), ki v slovenski pravni pred prinaša Direktivo o zaščiti oseb, ki prijavijo kršitve prava Unije (Direktiva 2019/1937). Zakon ureja področje varstva prijaviteljev, ko ti prijavijo kršitve veljavnih predpisov v Republiki Sloveniji in ki se nanašajo na njihovo delovno okolje. Zakon t.i. »žvižgače« oz. osebe, ki prijavijo ali razkrijejo informacije o nepravilnem ravnanju, varuje pred povračilnimi ukrepi, ki jih pogosto odvrnejo od prijav oz. razkritja in s tem od prispevanja k preprečevanju in odkrivanju kršitev.

Program seminarja je bil: splošna predstavitev Zakona o zaščiti prijaviteljev, obveznosti, ki jih Zakon o zaščiti prijaviteljev prinaša občinam in primer dobre prakse, ki jo ponujajo storitve in digitalne rešitve za implementacijo Zakona o zaščiti prijaviteljev »žvižgačev«.

6 SODELOVANJE Z DRUGIMI ORGANIZACIJAMI

ŽUPANJE IN ŽUPANI S PRESEDNIKOM VLADE RS O KLJUČNIH IZZIVIH OBČIN

5. 6. 2023, je na Brdu pri Kranju predsednik Vlade RS dr. Robert Golob, z namenom krepitve konstruktivnega dialoga in partnerskega sodelovanja med občinami in državo, gostil prvo srečanje županov in župani slovenskih občin. Srečanja so se udeležili tudi ministri in ministrice Vlade RS. Predlog za organizacijo tovrstnega srečanja je Zdrúženje občin Slovenije podalo že večkrat in nadejamo se, da bo postalo stalnica. Namreč vzpostavljen dialog in izmenjava mnenj ter stališč med lokalno in državno ravnanje je ključno pri doseganju zastavljenih ciljev razvoja države.

Tesnejše sodelovanje vlade z občinami poteka z medresorsko delovno skupino za lokalno samoupravo, ki sta jo ustanovila ministrica za javno upravo Sanja Ajanović Hovnik ter minister za kohezijo in regionalni razvoj Aleksander Jevšek.

Predsednik ZOS Robert Smrdelj je pritrdil, da s predstavniki Ministrstva za javno upravo in Ministrstva za kohezijo in regionalni razvoj tvorimo in konstruktivno sodelujemo na medresorski delovni skupini za lokalno samoupravo.

Več si preberite [TU](#).

NOVI KROGI POGAJANJ S SINDIKATI JAVNEGA SEKTORJA

Sindikati javnega sektorja in predstavniki Vlade RS so se v juniju sestali trikrat, in sicer:

- 13. 6. 2023 so se nadaljevala pogajanja s sindikati javnega sektorja in vlade. Sindikati so predlagali, da se dnevni red razširi s točko regres za letni dopust za leto 2023, a se vladna stran s tem ni strinjala. So se pa med drugim dotaknili vprašanja odmere dopusta, kjer je na mizi vladni predlog za poenotenje splošnih kriterijev. Pogajanja o prenovi sistema bodo nadaljevali prihodnji teden.

Vodja pogajalske skupine dela sindikatov Jakob Počivavšek je na koncu pogajanj pojasnil, da so sicer glede regresa izmenjali kar nekaj stališč, sindikati pa

so vladno stran pozvali, naj sprejme uradno stališče do njihovega predloga, s katerim so za tiste v nižjih plačnih razredih predlagali višji regres od minimalne plače. [Več o tem si preberite TU](#).

- 20. 6. 2023 so predstavniki vlade in sindikatov javnega sektorja odprli vprašanje usklajevanja plač z inflacijo. Po vladnem predlogu bi se plače usklajevale v višini 65 odstotkov inflacije, kar bi začelo veljati, ko bi v celoti zaživel nov plačni sistem. A takšen predlog za sindikate ni sprejemljiv. Kot je po pogajanjih pojasnil generalni direktor direktorata za javni sektor na ministrstvu za javno upravo Peter Pogačar, obstoječi zakon ne določa obveznosti usklajevanja, ampak je to v celoti prepuščeno dogovoru. A je to imelo za posledico, da se plače skoraj desetletje niso usklajevale, kar je povzročilo realen padec plač v nekaterih skupinah in posledično tudi nesorazmerja med plačami. [Več o tem si preberite TU](#).
- 30. 6. 2023 so se, na nadaljevanju pogajanj o prenovi plačnega sistema v javnem sektorju in odpravi plačnih nesorazmerij, pogajalci dogovorili, da bo delovna skupina pripravila nekaj različnih modelov prevedbe sedanjih delovnih mest na novo plačno lestvico. Pogajalcem jih bo predstavila 14. julija, ko se naslednjič sestanejo na krovni ravni. Kot je po srečanju krovne pogajalske skupine v izjavi za medije pojasnila ministrica za javno upravo Sanja Ajanović Hovnik, primarno rešujejo spodnjo tretjino plačne lestvice, saj želijo, da nobeno delo v javnem sektorju ni vrednoteno manj od minimalne plače, hkrati pa ne želijo ustvarjati novih nesorazmerij in anomalij. Razmerja želijo postaviti tako, da nihče ne bo na slabšem in da bodo ustrezno vrednotili tudi odgovornosti in pristojnosti posameznikov. Več informacij je na voljo [TU](#).

PRVA SEJA DELOVNE SKUPINE ZA PRIPRAVO PREDLOGA SPREMEMB ZAKONA O SPODBUJANJU SKLADNEGA REGIONALNEGA RAZVOJA

14. 6. 2023 je na Ministrstvu za kohezijo in regionalni razvoj potekala prva seja Delovne skupine za pripravo predloga sprememb Zakona o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja.

Namen konstitutivne seje delovne skupine je bil dogovor o načinu dela, vsebinah in terminskemu planu dela. V okviru priprav sprememb zakona so načrtovane tudi javne razprave usmerjene v različne vsebinske sklope. S strani MKRR so bile predlagane naslednje vsebine:

- Vloga kohezijskih in razvojnih regij, krepitev regionalnih struktur (razvojni svet regije, svet regije, razvojni svet kohezijske regije, regionalne razvojne agencije).
- Obmejna in druga problemska območja, program razvojnih spodbud za enakomeren regionalni razvoj, opredelitev in financiranje.
- Dogovori za razvoj regij, regionalni razvojni programi, opredelitev regijskih projektov in financiranje.
- Indeks razvojne ogroženosti - umestitev v zakonodaji, določitev, spremljanje in namen.
- Spremljanje regionalnega razvoja, kazalniki in merila.

V okviru javnih razprav bodo k sodelovanju povabljeni tudi strokovnjaki in zainteresirana javnost.

Na seji so udeleženci, med drugim dorekli vsebine dela in terminske načrte dela.

Vsebina dela

- Namen delovne skupine je priprava sprememb Zakona o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja (ZSSRR), možno je spremeniti do 1/3 obsega zakona.
- V pripravi sprememb zakona se pričakuje široka vsebinska razprava. Načrtujemo izvedbo 5 dogodkov/javnih razprav z vsebinami, ki so navedene v začetku tega zapisnika. Na javne razprave bodo povabljeni različni strokovnjaki glede na temo.
- Zaključki javnih razprav bodo strnjeni v zapisih in pomoč pri oblikovanju sprememb zakona.
- O pripravah sprememb zakona bomo poročali v Državnem zboru.
- Okrepiti bo potrebno sodelovanje z UMAR-jem, MJU in kohezijskima regijama.

Terminski načrt dela

- Spremembe zakona je potrebno pripraviti do konca leta 2023.
- Načrtujemo obravnavo pri Vladi RS v začetku leta 2024.
- Vsebine bodo predstavljene v primeru interesa poslanskim skupinam v Državnem zboru.
- Javne razprave bodo potekale v mesecu septembru in oktobru 2023, 2-3 na mesec.
- Upoštevati tudi organizacijo Slovenskih regionalnih dni 12. in 13. 10. 2023, kjer bomo predstavili vsebine.

KREPITEV SODELOVANJA OBČANK IN OBČANOV V OBČINAH

14. 6. 2023 je potekal strokovni posvet, na katerem so bile predstavljene oblike sodelovanja občank in občanov z

občinami – na primer pri pripravi predpisov in participativnem proračunu.

Z namenom, da se sodelovanje med občinami in občani še bolj krepí in so občine bolj usposobljene za različne procese sodelovanja s svojimi občani, je ministrstvo v sodelovanju s predstavniki drugih organov in nevladnega sektorja pripravilo posvet, na katerem so si udeleženci osvežili znanja o ključnih načinih sodelovanja z občani in konkretnih korakih, ki so za to potrebni. Ob tem so dobili odgovore na vprašanja, ki se porajajo v postopkih posvetovanj, pa naj gre za odločanje o občinskem odloku, strategiji razvoja občine, prostorskem načrtu občine ali pripravi občinskega proračuna.

Več o tem si preberite [TU](#).

SESTANEK Z MINISTRICO ZA JAVNO UPRAVO SANJO AJANOVIČ HOVNIK

19. 6. 2023 so se predstavniki združenj ZOS, SOS in ZMOS dobili na sestanku z Ministrico za javno upravo Sanjo Ajanovič Hovnik. Teme sestanka so bile prenova plačnih sistemov, odprave plačnih nesorazmerij, sprejem Zakona funkcionarjev in posebni steber za lokalno samoupravo.

Predsednik ZOS Robert Smrdelj je opozoril na težavo prevelikih nesorazmerij na lokalni ravni. Izpostavil je tudi težavo manjših občin. Ministrici je zastavil vprašanje o kakšnem odstotku zvišanja govorimo in, da je treba stvari temeljito razmisliti.

Podpredsednik ZOS mag. Marko Diaci je podal idejo, da bi župane umestili pod javne uslužbenke in ne funkcionarje. Podpira vzpostavitev posebnega stebra za lokalno samoupravo in opozarja na vzpostavitev normalnih razmerij.

Župan občine Kočevje dr. Vladimir Prebelič je izpostavil, da ga glede dviga plač županov v letu 2027 skrbi časovni odmik, saj bodo vmes potekale tudi ponovne volitve županov. Izpostavil je prevelike razlike med opravljanjem poklicne in nepoklicne funkcije na mestu župana. Predlaga 75% plače pri nepoklicnem opravljanju funkcije in ne 50%. Odgovornost nepoklicnih županov je enaka kot poklicnih, prav tako tudi njim ta funkcija prinaša težave z nadaljnjo zaposlitvijo po prenehanju funkcije. V povezavi s tem predlaga, da je potrebna neka izhodna strategija, da se ta težava odpravi.

S strani Združenja mestnih občin Slovenije je bilo izpostavljeno, da se je v zadnjih letih plača povišala vsem razen županom. Pravi, da bi bilo pošteno zvišanje plač županov za 5 plačnih razredov. Ministrico je pozval do

stališča glede dopisa, ki so jim ga posredovali in izpostavil problematiko glede redarjev, da jih praktično ne dobi več in bo tudi na tem mestu treba nekaj spremeniti.

Ministrica je glede poklicnega in nepoklicnega opravljanja funkcije županov povedala, da je njeno osebno mnenje, da si pri tem poklicu težko nepoklicno v tem, zato bi bilo smiselno uvesti samo poklicno funkcijo.

SESTANEK NA TEMO STRATEGIJE INTEGRACIJE TUJCEV

21. 6. 2023 je v organizaciji Urada za oskrbo in intergracijo tujcev (v nadaljevanju: Urad) potekal sestanek na temo strategije integracije tujcev. Sestanka se je udeležila tudi predstavnica ZOS.

Integracijska strategija med drugim vključuje jezikovno integracijo tujcev, vključitev na trg dela, programe socialne aktivacije, itd. Del integracijske strategije je tudi integracija v lokalno okolje. Ta integracija je v Sloveniji centralizirana na Uradu, medtem ko je v tujini že decentralizirana, tudi na lokalno raven. Zato se sedaj pripravljajo ukrepi, ki se približujejo tujim modelom, ki so uspešni.

Več o tem si preberite [TU](#).

SREČANJE ŽUPANOV Z MINISTRICO ZA KULTURO

23. 6. 2023 je na Brdu pri Kranju potekalo srečanje ministrice za kulturo dr. Aste Vrečko s predstavniki lokalnih skupnosti. Razprava je med drugim potekala o prenovi kulturne dediščine in razpisnih mehanizmov. Cilj je, da so sredstva počrpana, da je kulturna dediščina obnovljena in ima pomembno lokalno vsebino, je povedala ministrica. S strani ZOS je prisotne nagovoril podpredsednik Dušan Strnad, župan občine Ivančna Gorica.

Državna sekretarja Marko Rusjan in Matevž Čelik Vidmar sta med drugim predstavila načrtovano prenovu razpisnih mehanizmov ter projekte obnov, ki potekajo po državi. Trenutno je odprtih več kot 60 investicij v skupni vrednosti 200 milijonov evrov.

Več o tem si preberite [TU](#).

NA DELOVNI SKUPINI ZA PRIPRAVO POKRAJINSKE ZAKONODAJE PREDSTAVITEV STALIŠČ MINISTRSTEV

23. 6. 2023 so se na tretji seji sestali člani Delovne skupine za pripravo pokrajinske zakonodaje in se seznanili s stališči vabljenih ministrstev, predstavnikov reprezentativnih

združenj občin in strokovne skupine, ki je pripravljala paket pokrajinske zakonodaje v prejšnjem mandatu, ter začrtali nadaljnji potek dela. Seje se je s strani ZOS udeležil predsednik Robert Smrdelj.

Ministrstvo za javno upravo sta zastopala vodja Sektorja za lokalno samoupravo dr. Roman Lavtar in sekretar v kabinetu ministrice Sanje Ajanović Hovnik Brane Golubović, ministrstvo za finance sta zastopala namestnica generalne direktorice Direktorata za proračun mag. Miranda Groff Ferjančič in Kristjan Dolinšek iz Sektorja za sistem financiranja lokalnih skupnosti, stališče ministrstva za kohezijo in regionalni razvoj je predstavila vodja Sektorja za načrtovanje regionalnega razvoja Metka Šošterič.

Več o tem si preberite [TU](#).

SREČANJE Z MINISTROM BREŽANOM

27. 6. 2023 so se predstavniki združenj občin srečali na skupnem sestanku z ministrom za naravne vire in prostor Urošem Brežanom in njegovo ekipo.

Na tokratnem sestanku sta bili izpostavljeni dve tematiki, in sicer občinsko prostorsko načrtovanje in koncesije za rabo vode za proizvodnjo električne energije.

Uvodoma je minister izrazil zadovoljstvo nad srečanji s predstavniki lokalnih skupnosti, ki so bila izvedena do sedaj. Tudi predstavniki združenj so izrazili zadovoljstvo nad sodelovanjem z ministrstvom, so pa poudarili, da so omejevanja, ki jih dajejo na ministrstvu s tem, da lahko sodeluje samo en ali dva predstavnika zelo nezaželeni in dodali, da je ključnega pomena da lahko sodeluje več strokovnjakov iz določenega področja, ki bodo o težavah razpravljali tudi v globino. So se pa strinjali, da se takšno sodelovanje, kot so delovni sestanki, nadaljuje, kot je bilo zastavljeno.

Več o tem si preberite [TU](#).

7 POBUDE, MNENJA IN IMENOVANJA

PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH GRADBENEGA ZAKONA

ZOS je na Ministrstvo za naravne vire in prostor naslovilo [pripombe k predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah Gradbenega zakona](#).

Predlagani Zakon sicer ne posega v njegov 54. člen, ki določa pogoje za izdajo gradbenega dovoljenja, vendar smo kljub temu predlagali, da se doda nov odstavek, ki določa dodatne pogoj za izdajo gradbenega dovoljenja, in sicer plačani komunalni prispevek. Skladno s tem naj se popravijo tudi ostale določbe Zakona.

PREDLOGI K SPREMEMBAM IN REŠITVAM ZA IZBOLJŠANJE ZDRAVSTVENEGA SISTEMA

ZOS je na Ministrstvo za zdravje naslovilo [predloge k Spremembam in rešitvam za izboljšanje zdravstvenega sistema](#).

ZOS meni, da gre za zelo splošen dokument. Posredovali pa smo tudi nekaj predlogov sprememb:

- potrebno bi bilo zagotoviti aktivno vlogo občin ali prenesti primarno zdravstvo na državo;
- ureditev sistema financiranja v infrastrukturo, ki naj ga v deležu pokrivajo tudi koncesionarji, ki delujejo v zdravstveni mreži;
- ustrezna ureditev šolskega sistema za zagotovitev ustrezne kadrovske strukture zaposlenih v zdravstvu;
- obvezna digitalizacija poslovnih procesov in razbremenitev zdravnikov administrativnih opravil;
- večji poudarek na preventivi oz. iskanju razlogov za bolezni z uporabo komplementarnih metod zdravljenja (bioresonanca, akupunktura,...).

POMANJKLJIVA RAZPRAVA O PREDLOGU ZAKONA O DOLGOTRAJNI OSKRBI NA POSVETOVALNEM TELESU

ZOS je na Ministrstvo za solidarno prihodnost posredovalo [dopis](#), v katerem opozarjamo na pomanjkanje komunikacije

z občinami. Konkretnega usklajevanja v zvezi s predlogom Zakona o dolgotrajni oskrbi z občinami, ki so pomemben člen v izvajanju storitev dolgotrajne oskrbe, ni bilo. To pomeni, da je veliko vprašanj in dilem ostalo odprtih ter nepojasnjenih s strani MSP in velika bojazen je, da se nam vsem obetajo gromozanske težave pri izvajanju Zakona v praksi.

Drži, da je ministrstvo oblikovalo posvetovalno telo za pripravo predloga Zakona, vendar k sodelovanju ni povabilo vseh združenj občin, k čemur smo večkrat pozvali. Ponovno smo opozorili, da nas skrbi prehod sedanjih uporabnikov socialnovarstvene pomoči na domu na za njih ugodnejšo storitev dolgotrajno oskrbo na domu in opozorili, da Zakon občinam ne daje možnosti aktivnega sodelovanja pri načrtovanju in izvajanju storitev. To je le kanček posredovanih pripomb in najmanj kar smo pričakovali od posvetovalne skupine je to, da bo pregledala vse prispele pripombe, jih preučila in ustrezno vnesla v besedilo Zakona. Žal temu ni bilo tako in nihče ne ve katere pripombe in mnenja, če sploh, so bila upoštevana.

PRIPOMBE NA PREDLOG PRAVILNIKA O VSEBINI, OBLIKI, NAČINU PRIPRAVE, ODSOTKU IN VIŠINI SOFINANCIRANJA OBČINSKIH CELOSTNIH PROMETNIH STRATEGIJ, NAČINU SPREMLJANJA IN MERILIH ZA PRESOJO KAKOVOSTI, ENOTNIH KAZALNIKIH IN METODOLOGIJI TER O INFORMACIJSKI PODPORI IN POROČANJU

ZOS je na Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo naslovilo [pripombe na predlog pravilnika o vsebini, obliki, načinu priprave, odstotku in višini sofinanciranja občinskih celostnih prometnih strategij, načinu spremljanja in merilih za presojo kakovosti, enotnih kazalnikov in metodologiji ter o informacijski podpori in poročanju](#).

[Občine](#) pričakujejo, da bo tudi spremembe in dopolnitve obstoječih dokumentov pristojno ministrstvo sofinanciralo, zato smo pozvali, da se to se v Pravilniku tudi izrecno zapiše.

PREDLOG ZAKONA O DOPOLNITVI ZAKONA O LOKALNIH VOLITVAH

ZOS je na DZ RS naslovilo mnenje k [predlogu Zakona o dopolnitvi zakona o lokalnih volitvah \(zlv-k\), prva obravnava, epa 887-ix](#).

ZOS odločno nasprotuje omejevanju županskih mandatov. Menimo, da je omejevanje števila mandatov na področju lokalne samouprave povsem nepotrebno, saj gre ravno zaradi

kontinuitete vodenja občin za enega najbolj delujočih sistemov državi. Prav tako je treba vedeti, da število kandidatov, ki so pripravljeni kandidirati za župana iz mandata v mandat pada. Na zadnjih volitvah je v eni tretjini občin v Republiki Slovenije bil samo en kandidat pripravljen zasesti mesto župana.

PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O SKUPNIH TEMELJIH SISTEMA PLAČ V JAVNEM SEKTORJU

ZOS je na Ministrstvo za javno upravo naslovilo [pripombe na predlog Zakona o skupnih temeljih sistema plač v javnem sektorju](#).

Pri pripravi novega sistema plač v javnem sektorju je v prvi vrsti potrebno strmeti k odpravi plačnih nesorazmerij na celotnem nivoju, skupaj z upoštevanjem odgovornosti, tveganji in pristojnostmi posameznih plačnih skupin. Potreben je temeljit pregled in ustrezna uvrstitev delovnih mest v plačne razrede v celotnem javnem sektorju.

Dvig plač funkcionarjev za en plačni razred nikakor ni dovolj. Po trenutno veljavni zakonodaji, se dogaja, da javni uslužbenec funkcionarja (župana) včasih celo preseže.

V primeru, da se plačna razmerja ne uskladijo, se zna zgoditi, da v občinskih upravah ne bo kandidatov, ki bi želeli zasesti mesto direktorja občinske uprave oziroma zasesti funkcijo župana, zaradi plače.

PRIPOMBE K PREDLOGU VIŠINE PLAČ ZA ŽUPANE PO NOVEM

ZOS je na Ministrstvo za javno upravo naslovilo [pripombe k predlogu višine plač za župane po novem](#).

Opozorili smo, da je nesprijemljivo, da bi župani na spremembo plač čakali do 1. 1. 2027. Potrebne so takojšnje spremembe, in sicer najkasneje do konca leta 2024. Časovnica predstavlja anomalijo v sistemu, saj so župani napram ostalim zaposlenim v sistemu javne uprave že vrsto let v podrejenem položaju, saj se ureditev tega področja ne ureja, zamika in se ga ne obravnava primerno.

Prav tako je trenutno prevelik razpon med županom velike mestne občine in vodilnimi državnimi funkcionarji. Že sama funkcija župana nosi zelo veliko odgovornost. Prav tako je nepošteno vrednotenje plač za župane manjših občin.

PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBI IN DOPOLNITVI ZAKONA O UREJANJU PROSTORA

ZOS je na Ministrstvo za naravne vire in prostor naslovilo [pripombe na predlog Zakona o spremembi in dopolnitvi zakona o urejanju prostora](#).

Spomnili smo, da je z uveljavitvijo ZUreP-3 iz določil, ki urejajo končanje začetih postopkov priprave prostorskih aktov izpadlo določilo, kako se nadaljuje priprava regionalnih prostorskih načrtov po ZPNačrt. Glede na to, da ima nekaj občin z državo sklenjene dogovore o skupni pripravi regionalnega prostorskega načrta, je potrebno opredeliti način nadaljevanja začetih postopkov.

PREDLOG ZAKONA O GOSPODARSKIH JAVNIH SLUŽBAH NESPRIJEMLJIV ZARADI UKINJANJA REŽIJSKIH OBRATOV IN PREDVIDENE REORGANIZACIJE KOMUNALNIH PODJETIJ IN KONCESIJ

ZOS je na pristojno ministrstvo posredovalo [pripombe](#) na predlog nove ureditve javnih gospodarskih služb. Glede osnutka že več kot leto dni skupaj z ostalimi združenji neuspešno opozarjamo na pomanjkljivosti predloga.

Predlog ni bil usklajen z glavnimi deležniki, predvidene spremembe pa bi lahko povzročile motnje v delovanju teh služb. Resorno ministrstvo ni prisluhnilo zahtevam po ustanovitvi skupne delovne skupine, ki bi skušala najti najboljše rešitve na tem področju.

Več o tem si preberite [TU](#).

NASPROTOVANJE ZOS PRODAJI ŠPORTNE LOTERIJE

ZOS je bilo s strani Fundacije za šport seznanjeno z aktivnostmi v zvezi s prodajo Športne loterije d.d. tuji korporaciji. Združenje nasprotuje prodaji, ki bi imela negativne posledice na razvoj in financiranje športa v Sloveniji. Prav tako pa Fundacija za šport del sredstev namenja tudi investicijam v športno infrastrukturo na lokalni ravni. Javno korist in korist razvoja ter kakovosti športa, ki je v Sloveniji na izjemno visoki ravni, je treba postaviti pred korist kapitala, zato ZOS podpira ohranitev sedanje ureditve delovanja Športne loterije d.d.

Vodstvo Fundacije za šport je ZOS v dopisu seznanilo z aktivnostmi prodaje Športne loterije d.d. (v nadaljevanju: Športna loterija), ki potekajo stran od oči javnosti in ki imajo lahko izjemno škodljive na razvoj in ohranitev sedanje kakovosti športa v Sloveniji.

Več o tem si preberite [TU](#).

8 VPRAŠANJA OBČIN

PARTICIPATIVNI PRORAČUN

S strani občine članice smo prejeli vprašanje glede participativnega proračuna, ki smo ga poslali vsem članicam.

VPRAŠANJE OBČINE:

»Občina z letošnjim letom uvaja projekt participativnega proračuna in v zvezi s tem nas zanima, kakšen sistem glasovanja občanov za predloge projektov imajo občine, ki že imajo PP oziroma, kakšno prakso bi nam priporočili v tej fazi.«

Prejeti odgovori občin so vam na voljo [TU](#).

GLASOVANJE IN SNEMANJE OBČINSKIH SEJ

S strani občine članice smo prejeli vprašanje glede glasovanja in snemanja občinskih sej, ki smo ga poslali občinam članicam ZOS.

VPRAŠANJE OBČINE:

»Zanima nas, kakšne sisteme za glasovanje in snemanje občinskih sej uporabljajo druge občine in kako so z njimi zadovoljne? Če je možno pridobiti podatek nas zanima tudi, sisteme katerih proizvajalcev uporabljajo.«

Prejeti odgovori občin so vam na voljo [TU](#).

9 SEJE VLADE RS

REDNE SEJE VLADE RS

52. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 52. redni seji med drugim podala **soglasje k predlogom amandmajev k noveli Zakona o javnih financah, izdala Uredbo o spremembi in dopolnitvah Uredbe o delovanju lokalnih akcijskih skupin in potrditvi strategij lokalnega razvoja, obravnavala problematiko rasti cen v gradbenih in drugih pogodbah, izdala Uredbo o pitni vodi, izdala Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju ukrepa Sodelovanje iz Programa razvoja podeželja RS za obdobje 2014–2020, podala soglasje k Sklepu o odstotkih vrednosti zdravstvenih storitev, sprejela Srednjeročni obrambni program RS 2023–2028 (SOPR 2023–2028), soglašala s predlogom amandmajev k Predlogu Resolucije o Strategiji prostorskega razvoja Slovenije 2050 (ReSPRS2050), določila besedilo Amandmajev k Predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o šolski prehrani, sprejela Amandmaje k Predlogu Zakona o spremembi Zakona o osnovni šoli in spremenila Zakon o posebnih pravicah italijanske in madžarske narodne skupnosti na področju vzgoje in izobraževanja.**

Predlogi amandmajev k noveli zakona o javnih financah

Vlada RS je podala soglasje k predlogom amandmajev k noveli Zakona o javnih financah, ki so pripravljeni na podlagi pripomb Zakonodajno pravne službe Državnega zbora.

Rast cen v gradbenih in drugih pogodbah

Zakon o javnem naročanju in javnih financah določata, da je za vodenje javnih naročil ter sklepanje pogodb v breme proračuna, vključno z izborom in določitvijo načina spreminjanja cen, odgovoren predstojnik posameznega organa (minister, župan, direktor itd.). Določitev načina spremembe cen pa je odvisna od predmeta naročila oziroma pogodbe, ki jo najbolj pozna naročnik in jo zato lahko najbolj ustrezno določi. Vlada RS ne sme določati oziroma predpisovati, katera metodologija oziroma kateri indeks je najbolj primeren, ker je način prilaganja cen inflaciji odvisen od več dejavnikov, predvsem pa pogodbenih določil.

Amandmaji k Predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o šolski prehrani

Določbe se spreminjajo na način, da se brezplačno kosilo opredeli kot 100 % subvencija kosila za vse učence, ki se redno izobražujejo in so prijavljeni na kosilo.

Z amandmaji se zamika uporaba predloga zakona na 1. september 2027, saj poseg v sistem organizirane šolske prehrane pomeni poseg v kompleksen preplet dejavnikov kot so kadrovske, prostorske in organizacijske zmožnosti ter opremljenost posameznih šol.

Več informacij je na voljo [TU](#).

53. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 53. redni seji med drugim določila obseg proračunske porabe za tretje četrletje letošnjega leta, sprejela konsolidirano premoženjsko bilanco države in občin, seznanila z Informacijo o izvajanju Načrta za okrevanje in odpornost (NOO), sprejela predlog Zakona o digitalizaciji zdravstva, sprejela Uredbo o spremembah in dopolnitvah uredbe o izvajanju ukrepov endogene regionalne politike in izdala Uredbo o sredstvih in opremi za osebno in skupinsko zaščito.

Obseg proračunske porabe za tretje četrletje letošnjega leta

Vlada RS je za obdobje od julija do septembra 2023 določila obseg proračunske porabe po skupinah neposrednih proračunskih uporabnikov v višini 4,2 milijarde evrov.

Ministrstvo za finance je pripravilo predlog obsega proračunske porabe po skupinah neposrednih uporabnikov proračuna za obdobje od julija do septembra 2023.

Ministrstvo je pri določanju obsega upoštevalo v rebalansu proračuna predvidene pravice porabe neposrednih proračunskih uporabnikov, njihove evidentirane prevzete obveznosti, likvidnostne možnosti proračuna in dinamiko porabe v preteklih letih.

Obseg porabe, ki ga je določila vlada, znaša 4,2 milijarde evrov, kar predstavlja 26,3 % vseh pravic porabe, kot izhajajo iz rebalansa proračuna za letošnje leto.

Konsolidirana premoženjska bilanca države in občin

Vlada RS je sprejela konsolidirano premoženjsko bilanco države in občin, ki se je glede na konec leta 2021 povečala za 3,62 %.

Konsolidirana premoženjska bilanca države in občin prikazuje konsolidirano stanje premoženja države in občin

na 31. decembra tekočega leta. Izdela se jo na podlagi podatkov iz bilanc stanja in podatkov poslovnih knjig. Njen namen je prikazati vrednost finančnega in stvarnega premoženja v lasti države ter občin ter vrednost obveznosti, ki jih imajo država in občine do drugih domačih in tujih subjektov.

Finančno premoženje so denarna sredstva, denarne terjatve in terjatve za premoženje v upravljanju ter delnice in deleži na kapitalu pravnih oseb in druge naložbe v pravne osebe, ki niso proračunski uporabniki. Stvarno premoženje so premičnine in nepremičnine.

Bilančna vsota premoženja države in občin na 31. december 2022 znaša 56,13 milijarde evrov in se je glede na stanje konec leta 2021 povečala za 3,62 % oziroma 1,96 milijarde evrov.

Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju ukrepov endogene regionalne politike

Vlada RS je sprejela Uredbo o spremembah in dopolnitvah uredbe o izvajanju ukrepov endogene regionalne politike.

Cilj spremembe je, da se v dogovore za razvoj regij, ki so instrument evropske kohezijske politike, umesti projekte regijskega pomena, ki izkazujejo razvojni vpliv na celotno regijo ali del regije in so pripravljene do te mere, da bodo izvedljivi v programskem obdobju 2021-2027.

Na ta način se bodo odpravile težave, kot so denimo preveč lokalnih projektov ali neizvedljivi projekti, ker niso bili pripravljene za izvajanje, ki so jih pri izvajanju prvih dogovorov za razvoj regij v obdobju od 2014 do 2020 zaznale regionalne razvojne agencije, regije in resorna

Več informacij je na voljo [TU](#).

54. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 54. redni seji med drugim sprejela izhodišča za usklajevanje vrednosti plačnih razredov plačne lestvice v okviru pogajanj za prenavo plačnega sistema javnega sektorja z reprezentativnimi sindikati javnega sektorja in podala odgovor reprezentativnim sindikatom javnega sektorja glede regresa za letni dopust v letu 2023 ter sprejela mnenje o Predlogu priporočila Vladi RS za učinkovito upravljanje območij Natura 2000.

Izhodišča za usklajevanje vrednosti plačnih razredov plačne lestvice in odgovor glede regresa za letni dopust v letu 2023

Vlada RS je sprejela izhodišča za usklajevanje vrednosti plačnih razredov plačne lestvice v okviru pogajanj za prenovo plačnega sistema javnega sektorja z reprezentativnimi sindikati javnega sektorja in podala odgovor reprezentativnim sindikatom javnega sektorja glede regresa za letni dopust v letu 2023.

Vlada RS je pojasnila, da bo letošnji regres, zaradi dviga minimalne plače, višji kot lansko leto. Minimalni regres v lanskem letu je namreč znašal 1.074,43 evra, medtem ko letošnji znaša 1.203,36 evra, kar pomeni 129 evrov več kot lansko leto.

Višji regres je bil javnim uslužbencem že zagotovljen, tako kot tudi realizacija povišanja plač in predvidena odprava nesorazmerij v osnovnih plačah.

Več o tem si preberite [TU](#).

55. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 55. redni seji med drugim sprejela Uredbo o izvajanju uredb na področju porabe sredstev za cilj evropsko teritorialno sodelovanje v programskem obdobju 2021–2027 (Uredba Interreg 2021–2027), izdala Uredbo o pomoči za pospeševanje uvajanja energije iz obnovljivih virov, shranjevanja in toplote iz obnovljivih virov in sprejela Odgovor na Pobudo Komisije za preprečevanje korupcije za celovito ureditev področja pravic in obveznosti funkcionarjev.

Uredba o izvajanju uredb (EU) in (Euratom) na področju porabe sredstev za cilj evropsko teritorialno sodelovanje v programskem obdobju 2021–2027

Vlada RS je sprejela Uredbo o izvajanju uredb na področju porabe sredstev za cilj evropsko teritorialno sodelovanje v programskem obdobju 2021–2027 (Uredba Interreg 2021–2027).

Uredba ureja izvajanje postopkov pri porabi sredstev za programe Interreg, določa udeležence v programih Interreg in njihove naloge ter podrobneje ureja finančno izvajanje programov Interreg in izvajanje tehnične pomoči. Nanaša se na vseh 13 programov Interreg, v katerih sodeluje Republika Slovenija.

Celotno sporočilo si lahko preberete [TU](#).

56. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 56. redni seji med drugim izdala Uredbo o seznamu funkcij, ki se v Sloveniji štejejo za vidni javni položaj, sprejela Sklep o ustanovitvi Delovne skupine vlade za stanovanjsko politiko in sprejela sklep o razrešitvi predsednika in vseh članov Komisije za pritožbe iz delovnega razmerja pri Vladi Republike Slovenije, imenovanih s sklepom Vlade 5. 10. 2017 ter sprejela sklep o imenovanju novih članov Komisije za pritožbe in sprejela Sklep o imenovanju Borisa Goličnika, župana Občine Šoštanj, za Nacionalnega koordinatorja pravičnega prehoda.

Uredba o seznamu funkcij, ki štejejo za vidni javni položaj v Sloveniji

Vlada RS je izdala Uredbo o seznamu funkcij, ki se v Sloveniji štejejo za vidni javni položaj, v kateri je natančneje določila, katere funkcije se v Sloveniji štejejo za vidni javni položaj v smislu 66. člena Zakona o preprečevanju pranja denarja in financiranja terorizma.

Ureditev sledi evropski zakonodaji, ki določa, da bi države članice za opredelitev politično izpostavljenih oseb v Evropski uniji morale izdati sezname z navedbo specifičnih funkcij, ki v skladu z nacionalnimi zakoni in drugimi predpisi štejejo za pomembne javne funkcije.

Zakon o preprečevanju pranja denarja in financiranja terorizma politično izpostavljeno osebo opredeljuje kot vsako fizično osebo, ki je v zadnjem letu delovala na vidnem javnem položaju v državi članici ali tretji državi, vključno z njenimi ožjimi družinskimi člani in ožjimi sodelavci. Zakon tudi okvirno določa katere so take fizične osebe, uredba pa te funkcije konkretizira.

Seznam funkcij je namenjen predvsem pomoči vsem zavezancem, tudi tistim iz drugih držav članic, da lažje ugotovijo, ali je oseba iz Slovenije politično izpostavljena oseba.

Opravljenih je bilo 2.665 nadzorov zaposlovanja na črno v okviru nadzorov nad ukrepi za zmanjševanje tveganja okužbe in širjenja okužbe z virusom Covid-19, kar predstavlja 33 % od vseh opravljenih nadzorov zaposlovanja na črno.

FURS bo nadaljeval s sodelovanjem z drugimi inšpektrati, strokovnimi združenji ter splošno in zainteresirano strokovno javnostjo. Tudi v letu 2023 bodo aktivnosti FURS namenjene preprečevanju dela iz zaposlovanja na črno.

Več informacij je na voljo [TU](#).

DOPIŠNE SEJE VLADE RS

101. DOPISNA SEJA VLADE

Vlada RS je na 101. dopisni seji med drugim določila besedilo predloga novele Zakona o nujnih ukrepih za zagotovitev stabilnosti zdravstvenega sistema.

Predlog novele Zakona o nujnih ukrepih za zagotovitev stabilnosti zdravstvenega sistema

Vlada RS je določila besedilo predloga novele Zakona o nujnih ukrepih za zagotovitev stabilnosti zdravstvenega sistema. S predlogom zakona se spreminja 15. člen ZNUZSZS, ki še vedno omogoča plačilo zdravstvenih storitev po realizaciji, vendar le za izbrane zdravstvene storitve. Te storitve bo na podlagi podatkov Nacionalnega inštituta za javno zdravje, na predlog nabora zdravstvenih storitev, ki ga bo pripravil Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije (Zavod), določila Vlada.

Predlog zakona izrecno določa, da Zavod predlagani nabor izbranih vrst zdravstvenih storitev posreduje ministru za zdravje. Minister za zdravje lahko pridobi tudi mnenje Zdravstvenega sveta, kot najvišjega posvetovalnega organa ministra za zdravje na področju zdravstvene dejavnosti, zdravstvenega varstva in zdravstvenega zavarovanja. Ukrep se skladno s predlogom preoblikuje in usmerja k točno določenim zdravstvenim storitvam, kjer so čakalne dobe najdaljše in je zdravstvena korist največja, posledično pa se prilagaja dejanskim razmeram v zdravstvenem sistemu.

Preostale ključne spremembe so:

- ne predvideva se druge faze ukrepa z vključevanjem čistih zasebnikov,
- zaradi spremenjenega nabora zdravstvenih storitev se spreminja obdobje poročanja pristojnemu Odboru za zdravstvo Državnega zbora RS,
- ponovno se uvaja razmejitev glede na redni program in storitve nad rednim programom,
- dodana je zahteva, da morajo imeti izvajalci zdravstvene dejavnosti, ki se želijo vključiti v izvajanje tega ukrepa, v eNaročanju odprte termine, na katere se pacienti lahko naročijo preko portala zVEM.

106. DOPISNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 106. Dopisni seji med drugim sprejela predlog Zakona o dolgotrajni oskrbi in določila besedilo predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o socialnem varstvu.

Predlog zakona o dolgotrajni oskrbi

Vlada RS je sprejela predlog Zakona o dolgotrajni oskrbi (v nadaljevanju predlog Zakona).

Na podlagi prvega odstavka 143. člena Poslovnika Državnega zbora vlada predlaga, da Državni zbor obravnava predlog Zakona po nujnem postopku, saj je njegov sprejem nujen, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države. Predlog Zakona odpravlja pomanjkljivosti Zakona o dolgotrajni oskrbi (ZDOsk), in sicer pristojnost vstopnih točk prenaša na centre za socialno delo, ureja področje financiranja dolgotrajne oskrbe (DO), oskrbovalcem družinskega člana omogoča, da nadaljujejo z izvajanjem storitev tudi po 1. 1. 2024. Z navedenim datumom bodo namreč obstoječi družinski pomočniki prevedeni v oskrbovalce družinskega člana. Določba prvega odstavka 134. člena uvaja domnevo, da je ob izpolnjevanju ostalih pogojev, z dnem uveljavitve predloga zakona za osebe izpolnjen pogoj gostote zavarovanja v obveznem zavarovanju za DO.

Več o tem si preberite [TU](#).

107. DOPISNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 107. Dopisni seji sprejela mnenje k amandmajem k dopolnjenemu predlogu novele Zakona o šolski prehrani.

Vlada RS podpira amandma, s katerim se z začetkom šolskega leta 2023/2024 pravica do subvencije razširi na otroke, ki se redno šolajo, so prijavljeni na kosilo in pri katerih povprečni mesečni dohodek na osebo, ugotovljen v odločbi o otroškem dodatku, ne presega zgornje meje 4. dohodkovnega razreda. Meni, da takšen ukrep predstavlja postopnost pri uvajanju 100 odstotne subvencije kosila za učence, ki bo v veljavi od 1. septembra 2027 ter, da je treba amandmaja k 13. členu ustrezno preoblikovati tako, da bo obdobje zagotavljanja subvencije od 1. septembra 2023 do 31. avgusta 2027, saj je začetek uporabe tega zakona predviden za 1. september 2027.

Vlada RS amandmaja k 12. Členu ne podpira. Meni, da je treba pred uvedbo zagotavljanja kosil v okviru javne službe ugotoviti, ali je z drugačno organizacijo dela mogoče premostiti prostorske težave in težave pri vedno večjem pomanjkanju kadra, s katerimi se soočajo šole. V ta namen je z zakonom predviden pilotni projekt osrednje šolske kuhinje, kjer bi lahko pripravili večje število zdravih obrokov za več vzgojno-izobraževalnih zavodov. Na podlagi izsledkov navedenega projekta pa bo mogoče oblikovati tudi ustrezne kadrovske normative. Več o tem si preberite [TU](#).

10 SEJE DRŽAVNEGA ZBORA RS

38. IZREDNA SEJA DZ RS

Poslanke in poslanci DZ RS so na [38. izredni seji](#), ki je potekala 9. 6. 2023, z 51 glasovi za in 28 proti ponovno potrdili Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o izvrševanju proračunov RS za leti 2023 in 2024. Ponovno glasovanje je bilo potrebno zaradi veta DS RS.

DZ RS je novelo zakona o izvrševanju proračunov za leti 2023 in 2024 prvič sprejel skupaj z rebalansom letošnjega proračuna na redni majski seji, državni svetniki pa so na novelo zakona nato izglasovali odločilni veto. Svetniki se namreč niso strinjali z vlado, da je v zadostni meri poskrbela za gospodarstvo v energetske krizi in da se zato proračunska rezerva lahko zmanjša. Niso se strinjali z načrti za nižjo realizacijo sredstev iz proračuna EU in dodatkom za upokojeince ter so nasprotovali višini povprečnine za občine, saj menijo, da je prenizka.

Več o tem si preberite [TU](#).

39. IZREDNA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA

Poslanke in poslanci Državnega zbora RS so na [39. izredni seji](#), ki je potekala 21. 6. 2023, med drugim obravnavali predlog priporočil Vladi RS za učinkovito upravljanje območij Natura 2000, potrdili novelo Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja in ocenili, da je vladni predlog Zakona o digitalizaciji zdravstva primeren za nadaljnjo obravnavo.

Predlog priporočila Vladi RS za učinkovito upravljanje območij NATURA 2000

Poslanci in poslanke so na izredni seji obravnavali predlog priporočil Vladi RS za učinkovito upravljanje območij Natura 2000, ki so jih pripravili v stranki SDS. Njihovi poslanci so ob tem poudarili, da so priporočila nujno potrebna za slovensko kmetijstvo, koalicijski poslanci pa so jim znova očitali, da si na plečih kmetov nabirajo politične točke.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (ZOFVI-P)

Poslanke in poslanci so s 54 glasovi za potrdili novelo Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja.

Novela Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja, ki so jo v parlamentarni postopek s ciljem zagotoviti večjo dostopnost do pedagoškega osebja ob zagotavljanju vsaj obstoječe ravni kakovosti v izobraževanju vložile koalicijske Gibanje Svoboda, SD in Levica, se dotika tudi dokazovanja znanja slovenskega jezika.

Poleg tega skrajšuje postopke sprejemanja podzakonskih predpisov, s določi izobrazbo, saj strokovni svet že v postopku sprejemanja izobraževalnih programov določi posebni del programa, ki je podlaga za določitev izobrazbe. Zato ni potrebno, da bi strokovni svet naknadno podal še mnenje glede predloga pravilnika.

Po noveli bodo vrtci in šole za določen čas dveh let lahko zaposlili osebo z izpolnjenimi pogoji glede stopnje in smeri izobrazbe, a brez opravljenega strokovnega izpita. Ko bi opravil ta izpit, bi takoj sklenil pogodbo za nedoločen čas.

Šole bodo med drugim lahko zaposlile tudi strokovnjake brez pedagoške, pedagoško-andragoške ali specialne pedagoške izobrazbe. Z njimi bi lahko sklenile pogodbo za določen čas treh let, s pogojem, da se v enem letu vpišejo na ustrezn študijski program za pridobitev manjkajoče izobrazbe. Če bi jo v treh letih pridobili, bi takoj sledila sklenitev pogodbe za nedoločen čas.

Več o tem si preberite [TU](#).

11 SEJE DRŽAVNEGA SVETA RS

SEDMA REDNA SEJA DRŽAVNEGA SVETA RS

Državni svet RS je na [sedmi redni seji](#), ki je potekala 21.6.2023 potrdil mandat novemu državnemu svetniku, predstavniku kulture in športa, Luki Steinerju, obravnaval predlog novele zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju in se opredelil do dopolnjenih predlogov novele zakona o šolski prehrani in sprememb zakona o osnovni šoli.

V zvezi z obema zadnjima predlogoma zakonov je mnenje posredovalo tudi Združenje občin Slovenije.

Kot so sporočili iz DS, so svetniki na današnji seji med drugim obravnavali predlog novele zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju. Med drugim so menili, da bi bilo smiselno zavezo, da se v obstoječo košarico pravic v prihodnje ne bo posegalo, smotno zapisati že v sam zakon. Izpostavili so, da bi bilo smiselno zakonski predlog uskladiti z vsemi deležniki in dopolniti do te mere, „da ne bo treba vanj ponovno posegati že takoj po njegovi uveljavitvi, če bi se ugotovilo, da v praksi ni izvedljiv“.

Prav tako se je DS opredelil do dopolnjenih predlogov novele zakona o šolski prehrani in sprememb zakona o osnovni šoli. Strinjali so se, da predlog novele zakona o šolski prehrani izhaja iz osnovne premise o brezplačnem javnem šolstvu ter da cilj predloga zakona vključuje tudi prizadevanje, da se vsem osnovnošolsko obveznim otrokom zagotovi raznolika in zdrava prehrana, da se omogoči njihov zdrav razvoj in vpelje zdrave prehranske navade.

Hkrati pa DS opozarja, da bo v nadaljevanju zakonodajnega postopka treba odgovoriti na vrsto izpostavljenih vprašanj (vzpostavitev ustrezne infrastrukture, kadrovska organizacija in zagotovitev finančnih pogojev), predvsem pa vzpostaviti podlago za celovito obravnavo organiziranosti brezplačne prehrane v šolah in s tem povečati možnosti za njeno uresničitev.

Državni svet se je tudi seznanili z rednim letnim poročilom Zagovornika načela enakosti za lansko leto in skupnim poročilom o delu državnih tožilstev za lani.

ČETRТА IZREDNA SEJA DRŽAVNEGA SVETA RS

Državni svet RS je na [četrthi izredni seji](#), ki je potekala 31. 5. 2023, s 24 glasovi za in dvema glasovoma proti sprejel odločilni veto na novelo zakona o izvrševanju proračunov za leti 2023 in 2024. Državni svetniki se med drugim ne strinjajo z odločitvijo o znižanju proračunske rezerve. Novelo bo tako ob ponovnem glasovanju v DZ moralo podpreti 46 poslancev.

Poslanci so na seji v novelo dodatno zapisali izplačilo zimskega letnega dodatka za upokoјence v letošnjem decembru ter za 1,8 odstotka višja izplačila pokojnin v novembru in decembru. V SDS so med drugim želeli za nekaj več kot deset odstotkov zvišati tudi povprečnino za občine. Toda dopolnilo ni bilo sprejeto, tako da ostaja pri 700 evrih na prebivalca.

Več o tem si lahko prebere [TU](#).

12 NOVICE ZDRUŽENJA

SREČANJE KOORDINATORIC IN KOORDINATORJEV ZA ENAKE MOŽNOSTI ŽENSK IN MOŠKIH V LOKALNIH SKUPNOSTIH

Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti je 31. 5. 2023 v sodelovanju z Mestno občino Ljubljana organiziralo Uvodno srečanje koordinatoric in koordinatorjev za enake možnosti žensk in moških v lokalnih skupnostih.

Enakost žensk in moških je pomembna sestavina vsake demokracije, zapisana tudi v Ustavi RS. Večino potreb prebivalstva se udejanja v lokalnem okolju, zato je toliko bolj pomembno, da so tisti, ki imajo v rokah moč političnega odločanja, razdeljevanja sredstev in načrtovanja razvoja lokalne skupnosti, zavezani k ustvarjanju takšnega okolja, kjer so po eni strani slišane potrebe, po drugi strani pa izkoriščeni potenciali tako žensk kot moških. Lokalne skupnosti imajo torej izredno pomembno vlogo pri spodbujanju in ustvarjanju enakih možnosti žensk in moških, saj sprejemajo ukrepe in izvajajo aktivnosti, ki so ključnega pomena za življenje ljudi. Zato se na ministrstvu, v sodelovanju z lokalnimi skupnostmi, v duhu odgovornosti do občank in občanov in spoštovanja človekovega dostojanstva, prizadevajo za oblikovanje skupnosti, ki temelji na načelu nediskriminacije in enakih možnosti.

PRIPOROČILA ZA PRIPRAVO ODLOKA O UREJENOSTI NASELIJ IN KRAJINE

Ministrstvo za naravne vire in prostor je v sklopu vzpostavitve novega državnega prostorskega reda izdalo [Priporočila za pripravo odloka o urejenosti naselij in krajine](#), ki bodo v pomoč županom in županjam, občinskim urbanistom, projektantom, upravnim delavcem na področju urejanja prostora in prostorskim načrtovalcem.

Priporočila ponujajo celovit vpogled tako v proces priprave kot v ključne vsebine odloka, ki predstavlja nov instrument za doseganje urejenosti naselij in krajine, s katerim občine lahko prispevajo h krepitvi prepoznavnih značilnosti in prenovi podobe slovenskih naselij in krajine.

OBČANI S PRIDOM UPORABLJAJO E-UPRAVO ZA PREPREČEVANJE FIKTIVNIH PRIJAV

Na portalu e-Uprava sta na voljo dve vlogi, ki sta namenjeni preprečevanju fiktivnih prijav prebivališč. V prvih mesecih 2023 je bilo teh vlog bistveno več kot prejšnja leta. Obe storitvi sta brezplačni.

Lastnik ne soglaša s prijavo

Lastnik ali solastnik nepremičnine na določenem naslovu lahko upravni enoti sporoči, da ne soglaša z novo prijavo konkretnega posameznika ali kogarkoli na svojem naslovu. To opozorilo je za uradno osebo indic, da je lahko prijava lažna, zato se v posebnem postopku po uradni dolžnosti preverja njena resničnost. Vloga je na voljo od 17. 4. 2023, oddanih pa je bilo že 88 vlog.

Na spletni strani e-Uprava je na voljo [brezplačna Vloga Opozorilo lastnika oziroma solastnika glede prijave](#).

Izpis prijavljenih oseb

Lastnik ali solastnik nepremičnine lahko zahteva izpis podatkov o osebah, prijavljenih na njegovem naslovu. S tem pridobi podatke o posameznikih, ki imajo prijavljeno stalno ali začasno prebivališče na naslovu njegove nepremičnine.

Na spletni strani e-Uprava je na voljo [brezplačna Vloga za izpis podatkov o osebah, prijavljenih na naslovu](#).

Postopki na upravnih enotah

Že v postopek prijave prebivališča so vključeni osnovni vzvodi za preprečevanje fiktivnih prijav. Del stavbe ali del večstanovanjske stavbe, na katerem posameznik prijavlja stalno prebivališče, mora biti namenjen stanovanjski rabi oziroma nastanitvi, njegova uporabna površina pa mora dosegati površinske standarde za prijavo prebivališča. Ti so določeni glede na velikost uporabne površine dela stavbe ali dela večstanovanjske stavbe, in število oseb, ki imajo lahko prijavljeno prebivališče na naslovu.

Upravna enota lahko uvede:

- preverjanje resničnosti prijave stalnega in začasnega prebivališča,
- ugotavljanje stalnega in začasnega prebivališča.

Poleg tega je bil v letu 2021 z novelo Zakona o prijavi prebivališča uveden skrajšani postopek prijave stalnega in začasnega prebivališča. S tem smo poenostavili in pohitrili odločanje ob prijavah prebivališča, ki bi lahko imele naravo fiktivnosti.

Z UPRAVNO SVETOVALNICO DO BOLJŠE UPRAVE

[Upravna svetovalnica](#) je spletni portal Ministrstva za javno upravo in Fakultete za upravo Univerze v Ljubljani, pri katerem poleg predstavnikov obeh partnerskih institucij, sodelujejo tudi strokovnjaki različnih ministrstev ali drugih državnih organov ter podiplomski študenti Fakultete za upravo.

Upravna svetovalnica je v času svojega delovanja ustvarila bogato zbirko - bazo znanja, brezplačnih odgovorov in pojasnil namenjenih državljanom, študentom, podjetnikom, nevladnim organizacijam, uradnikom, pripravljavcem predpisov in vsem ostalim zainteresiranim uporabnikom portala. Strateško in operativno ga vodita prof. dr. Polonca Kovač s Fakultete za upravo in mag. Matjaž Remic iz Ministrstva za javno upravo.

Gre za inovativen in interaktiven način sodelovanja ter izmenjave znanja med javnimi uslužbenci, profesorji in podiplomskimi študenti, v okviru katerega študentje na zanimiv, neposreden način – preko realnih življenjskih problemov – spoznajo delo javne uprave, istočasno pa uporabnikom portala, v sodelovanju z mentorji, ponudijo številne konkretne odgovore na vprašanja v zvezi z upravnimi postopki. Na tak način Upravna svetovalnica usmerja k enotni uporabi Zakona o splošnem upravnem postopku, kar neposredno prispeva k izboljšanju kakovosti storitev javne uprave, enakosti obravnave različnih udeležencev, razvoju upravnega prava, predvidljivosti pravnih razmerij in večji pravni varnosti.

ZOS NASPROTUJE OMEJEVANJU ŽUPANSKIH MANDATOV

Piratski stranki je uspelo zbrati 5000 podpisov volivk in volivcev za vložitev predloga dopolnitve Zakona o lokalnih volitvah v sprejem v Državni zbor RS, s katerim predlagajo omejitev županskih mandatov na največ dva zaporedna mandata. V Zdrúženju občin Slovenije (v nadaljevanju ZOS) menimo, da je omejevanje števila mandatov na področju lokalne samouprave povsem nepotrebno, saj gre ravno zaradi kontinuitete vodenja občin za enega najbolj delujočih sistemov državi. Prav tako je treba vedeti, da število kandidatov, ki so pripravljeni kandidirati za župana iz mandata v mandat pada. Na zadnjih volitvah je v eni tretjini občin v Republiki Slovenije bil samo en kandidat pripravljen zasesti mesto župana.

Več o tem si preberite [TU](#).

MINISTER UROŠ BREŽAN O IZZIVIH TRAJNOSTNEGA RAZVOJA ZAVAROVANIH OBMOČIJ

Minister za naravne vire in prostor Uroš Brežan se je v Bohinju udeležil Posveta z naslovom Izzivi trajnostnega razvoja zavarovanih območij narave, kako jih nasloviti v praksi. Posvet je potekal v sklopu slovenskega predsedovanja Alpski konvenciji in v okviru 17. Mednarodnega festivala alpskega cvetja.

Minister je na posvetu poudaril, da je v zadnjih letih zaradi množičnega obiska zavarovanih območij nujno trajnostno upravljanje obiska, ki mora temeljiti na zmogljivosti območja z vidika ohranjanja narave, kot sprejemljivosti lokalnega okolja, ter da je ohranjena narava v zavarovanih območjih nepogrešljiva za dobrobit ljudi in zdrav planet, je zibelka biotske raznovrstnosti.

Ekosistem in habitat v dobrem stanju ohranjenosti pozitivno vplivata na gospodarstvo, trajnost in odpornost, zdravje ljudi ter pomembno prispevata k blaženju podnebnih sprememb. Predlog novega Programa upravljanja z območji Natura 2000 za obdobje 2022-2028 (PUN 2000) zagovarja tako ohranjanje ugodnega stanja, izboljševanje neugodnega stanja, kot tudi obnovo ekosistemov.

Z upravljanjem zavarovanih območij skrbimo za narodovo dediščino. Zastavljamo in usmerjamo razvoj, ki izhaja iz naravi temelječih rešitev. Tako zasnovan razvoj je celostno pozitiven in kot tak izjemnega pomena za reševanje globalnih izzivov, zlasti podnebno - biodiverzitetne in vodne krize. Minister verjame, da je ohranjena narava in sobivanje človeka z njo osnovni predpogoj za obstoj in napredek človeške družbe.

V DRŽAVNEM PRORAČUNU NADALJEVANJE RASTI IZDATKOV ZA INVESTICIJE IN SUBVENCije

Državni proračun je v prvih petih mesecih zabeležil 5,2 milijarde evrov prihodkov in 5,4 milijarde evrov odhodkov. Državni primanjkljaj je tako v prvih petih mesecih znašal 225 milijonov evrov. Nadaljuje se rast izdatkov za investicije, blaženje energetske krize se odraža v krepitvi subvencij, zaradi nadaljevanja ugodnih trendov na trgu dela pa nižji transferi nezaposlenim blažijo rast drugih transferov posameznikom in gospodinjstvom.

Prihodki in odhodki glede na lansko leto:

- Davčni prihodki, ki predstavljajo glavni vir prihodkov, so v prvih petih mesecih dosegli 4,4 milijarde evrov, kar

je 0,4 odstotka oziroma 17 milijonov evrov več kot v enakem lanskem obdobju.

- Davku na dodano vrednost po obsegu zbranih sredstev sledijo prilivi iz dohodnine, ki so se glede na primerljivo lansko obdobje znižali za 2,2 odstotka na 728 milijonov evrov.
- Prilivi iz davka od dohodkov pravnih oseb so dosegli 630 milijonov evrov oziroma 15,9 odstotka manj kot v enakem obdobju lani.
- Prihodki od trošarin so glede na primerljivo obdobje narasli za 22,1 odstotka na 657 milijonov evrov.
- Nedavčni prihodki so se znižali za 19,6 odstotka na 242 milijonov evrov, iz Evropske unije pa smo prejeli 444 milijonov evrov oziroma 13,5 odstotka manj kot v primerljivem obdobju lani.
- Za investicije je bilo v državnem proračunu v prvih petih mesecih namenjenih 390 milijonov evrov oziroma 16,7 odstotka več kot v enakem obdobju lani.
- Za transfere posameznikom in gospodinjstvom je bilo namenjenih 810 milijonov evrov, kar je en odstotek več kot lani.
- V zdravstveno in pokojninsko blagajno je državni proračun prispeval 618 milijonov evrov oziroma 10,9 odstotka več kot v enakem obdobju lani.
- Krepijo se tudi izdatki za subvencije; zanje je bilo v obravnavanem obdobju namenili 414 milijonov evrov oziroma 19,4 odstotka več kot v enakem obdobju lani.

PREDLOG ZAKONA O DOLGOTRAJNI OSKRBI ČAKA NA DOKONČNO KOALICIJSKO USKLADITEV

Ministrstvo za solidarno prihodnost (MSP) je po javni obravnavi oblikovalo besedilo zakona o dolgotrajni oskrbi, ki bo izhodišče za sklepna usklajevanja z ministrstvom za finance. Pred obravnavo na vladi morajo predlog tudi še dokončno uskladiti znotraj koalicije.

Na MSP pojasnjujejo, da središče usklajenega besedila novega zakona ostaja posameznik, uporabnik storitev. Po besedah ministra Simona Maljevca je jedro njihove vizije zgraditi mrežo storitev v skupnosti in s tem starejšim omogočiti, da čim dlje ostanejo doma oz. v znanem okolju. Obenem pa želijo tistim, ki potrebujejo 24-urno institucionalno varstvo, omogočiti iz javnih sredstev zagotovljen socialni del oskrbe. Po besedah ministra usklajeno besedilo zakona ne posega v nabor posameznikovih storitev. V naboru pravic tako ostajata dolgotrajna oskrba na domu in v instituciji, denarni prejemek

(preoblikovan obstoječi dodatek za pomoč in postrežbo), institut oskrbovalca družinskega člana (preoblikovan obstoječi družinski pomočnik), kot dodatni pravici pa zakon vpeljuje storitve za krepitev in ohranjanje samostojnost in e-oskrbo.

Zakon opredeljuje tudi načine in vire financiranja storitev dolgotrajne oskrbe, in sicer proračunski vir ter enoodstotno prispevno stopnjo delavcev in delodajalcev. Po ministromi oceni so bila usklajevanja, tudi v finančnem delu, uspešna. „Preliminarne raziskave so pokazale, da večina Slovenk in Slovencev ne nasprotuje obveznemu zavarovanju, če ta pomeni, da ima posameznik na stara leta neko obliko dolgotrajne oskrbe, financirano iz javnih sredstev, zagotovljenih tudi iz naslova obveznega zavarovanja za dolgotrajno oskrbo. To jasno kaže, da ostajamo solidarna družba,“ so ministrove besede navedli v sporočilu.

Z novim zakonom o dolgotrajni oskrbi MSP vzpostavlja nov socialni steber. „Smo hitro starajoča družba, aktivno prebivalstvo bo imelo od plačevanja prispevka, navkljub temu, da storitev dolgotrajne oskrbe sami še ne bomo potrebovali, korist že takoj. Dolgotrajno oskrbo bodo koristili naši starši in stari starši, storitve bodo dostopne in kakovostne, aktivni prebivalci pa bomo razbremenjeni marsikateri skrbi,“ je prepričan minister. Po nekaterih optimističnih pričakovanjih bi lahko bil zakonski predlog uvrščen na dnevni red vlade že v četrtek prihodnji teden.

Eden od ključnih izzivov pri implementaciji zakona pa bo po oceni ESS tudi kadrovska vprašanje. „Zagotavljanje ustreznega kadra za izvajanje dolgotrajne oskrbe bo velika težava,“ je še poudarila Vuk.

POSLANCI PROTI PRODAJI ŠPORTNE LOTERIJE

ZOS se izreklo proti prodaji Športne Loterije. Prav tako so se člani odbora DZ za finance na nujni seji izrekli proti prodaji deleža Športne loterije. Tako opozicijski kot koalicijski poslanci so se strinjali, da bi imela prodaja tujemu skladu negativne učinke na slovenski šport, predvsem z vidika financiranja.

Sejo je zahtevala poslanska skupina SDS, saj, kot je spomnil poslanec Franc Breznik, v javnosti že nekaj časa odmeva novica, da nameravajo trije lastniki Športne loterije - Smučarska zveza Slovenije (SZS), Olimpijski komite Slovenije (OKS) in Nogometna zveza Slovenije (NZS) - svoje deleže prodati tujemu skladu.

Več o tem si preberite [TU](#).

NOVA URBACT AKCIJSKA OMREŽJA

Odobrenih je bilo trideset novih akcijskih omrežij programa URBACT, v katerih sodelujejo tudi slovenska mesta. V Sloveniji je ministrstvo za naravne vire in prostor (MNVP) nacionalni organ za program URBACT.

Program URBACT je namenjen povezovanju mest in utrjevanju osrednje vloge mest pri soočanju z vse kompleksnejšimi urbani izzivi. Program podpira omrežja mest, ki skozi učenje na izkušnjah drugih ter prenos dobrih praks izboljšujejo svoje urbane politike in upravljanje urbanih območij. S svojimi strokovnjaki mestom pomaga pri razvoju inovativnih in trajnostnih praktičnih rešitev, ki vključujejo gospodarsko, družbeno in okoljsko razsežnost ter upoštevajo principe sodelovanja javnosti.

Slovenska mesta so v razpisu sodelovala v 16 omrežjih in kar 10 teh omrežij je bilo uspešnih na razpisu – največ do zdaj. Tako bo v naslednjih dveh in pol letih v akcijskih omrežjih sodelovalo 8 slovenskih mest: Poljčane, Nova Gorica, Celje, Idrija, Postojna, Bovec ter Škofja Loka in Ormož v kar dveh omrežjih!

Slovenski partnerji bodo v naslednjih letih sodelovali v omrežjih, ki bodo naslavljala najrazličnejše urbane teme, od trajnostne mobilnosti, ozelenjevanja mest in podnebnih sprememb, izboljšanje družbene vključenosti in enakopravnosti ter privlačnosti mest.

NOVA UREDITEV DOPOLNILNEGA ZDRAVSTVENEGA ZAVAROVANJA S 1.1.2024?

Odbor DZ za zdravstvo je dopolnjeni predlog novele zakona o zdravstvenem varstvu in zavarovanju, ki predvideva ukinitve dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja in njegov prenos v obvezno zavarovanje, danes pripravil za obravnavo na seji DZ. Za je bilo deset poslancev, proti pa pet. Sprejeli so tudi približno 20 dopolnil, ki jih je vložila vlada.

»Ukinjamo dopolnilno zdravstveno zavarovanje in uvajamo obvezni zdravstveni prispevek«, je pojasnil minister za zdravje Danijel Bešič Loredan. Po njegovem opozorilu so v obdobju po epidemiji covida-19 nastale nove okoliščine, ko so »stroški ponoreli«. Spomnil je tudi na nepričakovano napoved pri zvišanju premij dopolnilnega zavarovanja s 35 na 45 in nato na 55 evrov, kar je pospešilo pripravo že dolgo načrtovanih sprememb.

Več o tem si preberite [TU](#).

VLADA PREDLAGA PODALŠANJE OMEJITVE RASTI CEN STORITEV V SOCIALNOVARSTVENIH ZAVODIH

Ministrstvo za solidarno prihodnost je v medresorsko usklajevanje posredovalo predlog novega interventnega zakona, s katerim bi ukrep omejitve rasti cen storitev v socialnovarstvenih zavodih, ki se izteče s 1. julijem, podaljšali do 1. januarja 2024.

Kot so spomnili na ministrstvu za solidarno prihodnost, s 1. julijem prenehajo veljati določbe aktualnega interventnega zakona, ki omejuje rast cen storitev v socialnovarstvenih zavodih, ti pa »bodo primorani prenesti razliko pri usklajevanju cen storitev na uporabnice in uporabnike«

Več o tem si preberite [TU](#).

ŽUPANSKI MANDATI BODO ŠE NAPREJ PREPUŠČENI VOLIVCEM

Predlogu za omejitev županskih mandatov na največ dva zaporedna mandata, za katerega so v Piratski stranki tudi s sodelovanjem Levice zbrali več kot 5000 podpisov, v ostalih dveh koalicijskih strankah, Gibanju Svoboda in SD, niso naklonjeni. V poslanski skupini Svoboda so že napovedali, da ga ne bodo podprli, enako glede na prve odzive kaže v SD. Predlogu smo jasno nepodporo izrazili tudi v Zdrúženju občin Slovenije

Kot so pojasnili v poslanski skupini Svoboda, po poglobljeni preučitvi predloga menijo, da bi takšna rešitev zagotovo prinesla več negativnih posledic kot pa koristi. Dodali so, da zakonski predlog tudi posega v z Ustavo zagotovljeno volilno pravico, kar po njihovi oceni odpira vprašanje skladnosti z ustavo.

Več o tem si preberite [TU](#).

13 PROJEKTI OBČIN

UKREPI ZA NARAVO IN LJUDI MINISTRSTVA ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR

Ministrstvo za naravne vire in prostor (v nadaljevanju Ministrstvo) bo prebivalcem slovenske Istre in kraškega zaledja zagotovilo oskrbo s pitno vodo. Od februarja že izvaja kratkoročne ukrepe, potrjena pa je tudi investicija v srednjeročne ukrepe, ki vključujejo regionalno povezovalne vodovodov, v pripravi pa je še trajna rešitev z zadrževalnikom.

Z investicijami izboljšujejo vodovodne sisteme ter sisteme odvajanja in čiščenja odpadnih voda

Na Ministrstvu so odobrili 32 vlog in zagotovili skoraj 53 milijonov za investicije v sisteme odvajanja in čiščenja odpadne vode ter financirali 27 projektov s skoraj 16 milijoni sredstev za investicije v vodovodne sisteme, ki oskrbujejo manj kot 10.000 prebivalcev.

Glavnemu stebri slovenske energetske varnosti, Nuklearni elektrarni Krško (NEK), so podaljšali obratovanje do leta 2043. Pripravili so tudi Resolucijo o jedrski varnosti

Ob izdaji okoljevarstvenega soglasja za podaljšanje obratovalne dobe NEK za dodatnih 20 let so bile naslovljene vse okoljske tematike. Resolucija pa predstavlja temeljno usmeritev in dolgoročno zavezanost Republike Slovenije k jedrski in sevalni varnosti. Njena vsebina sledi temeljnemu standardom Mednarodne agencije za atomsko energijo.

Razglašen je Krajski park Čemšeniške in Prevojske gmajne

Dobrih 411 hektarjev enega najstarejših ohranjenih nižinskih gozdov z mokrišči bo ohranjenih za prihodnje generacije. Med njimi so tudi območja Nature 2000.

Na vladi je bila sprejeta Resolucija o Strategiji prostorskega razvoja Slovenije

Strategija sledi načelom trajnostnega prostorskega razvoja, identitete prostora, usmerjanja poselitve, usklajevanja interesov, strokovnosti in sodelovanja javnosti. Vse z namenom premišljenega upravljanja s prostorom in zagotavljanja varnega in zdravega okolja ter visoke kakovosti življenja.

Z zakonom o interventnih ukrepih preprečujejo škodljive posledice

Sprejet je Zakon o interventnih ukrepih za preprečitev škodljivih posledic pri podaljševanju rudarskih pravic in koncesij. Od možnosti podaljšanja koncesij je odvisnih okoli 100 podjetij ter številna javna podjetja v Sloveniji.

Obnovitev pogajanj z družbo Verbund

Po osmih letih od začetka sodnih postopkov so na Ministrstvu v pogajanjih dosegli napredek in se približali sporazumni rešitvi posledic poplav na reki Dravi novembra 2012. Končno odločitev o poravnavi oziroma nadaljevanju sodnih postopkov pričakujejo do jeseni letošnjega leta.

Slovensko predsedovanje Alpski konvenciji

Predsedovanje se osredotoča na področja kakovosti življenja, okoljskega izobraževanja, podnebnih sprememb in biotske raznovrstnosti. Krovni cilj politik je uravnotežiti gospodarske in okoljske vidike ter tako zagotoviti osnovo za kakovosten življenjski standard alpskega prebivalstva.

Napredek pri varstvu in rabi naravnih vrednot

Posodobljen je register naravnih vrednot s predlogom pravilnika o določitvi naravnih vrednot. Omejen je obisk Vintgarja.

Uporabnikom, graditeljem, projektantom je omogočena poenostavitev postopkov v okviru urejanja prostora

Z zaključkom šestletnega projekta eProstor je uporabnikom zagotovljeno enostavno dostopanje do državnih prostorskih in nepremičninskih podatkov, povezovanje z evropskimi podatkovnimi zbirkami ter prehod na elektronsko poslovanje na področju nepremičnin in načrtovanja prostora. S sprejetjem pravilnika o projektni in drugi dokumentaciji ter obrazcih pri graditvi objektov so poenoteni zahtevki, prijave in izjave. S tem je narejen velik korak v prehodu na elektronsko poslovanje sistema eGraditev, ki v veljavo stopa v letu 2024. Zeleni slovenski lokacijski okvir pa bo omogočil pametno upravljanje s prostorom in prilagajanje na podnebne spremembe ob pomoči povezovanja prostorskih in okolijskih podatkov ter informacijske podpore sodobnega digitalnega sveta.

Program odprave posledic neposredne škode na stvareh zaradi v Osilnici in Kostelu

Vlada RS je sprejela Program odprave posledic neposredne škode na stvareh zaradi poplav septembra 2022. Na podlagi Zakona o odpravi posledic naravnih nesreč je Ministrstvo pripravilo Program odprave neposredne škode na stvareh zaradi poplav od 15. do 18. septembra 2022, v skupni višini 14.740.000,00 evra. Namen in cilj programa je realizacija ukrepov, ki so potrebni za normalizacijo stanja na prizadetih območjih in preprečitev

oziroma omilitev čezmerne škode do katere lahko pride v nadaljevanju, če se z zakonom opredeljeni ukrepi ne bi izvajali.

Izvajajo se protipoplavni ukrepi

V Občini Starše se je pričela izvedba gradbenih protipoplavnih ukrepov. Predvidena celostna protipoplavna zaščita bo zmanjšala število poplavno ogroženih prebivalcev in stavb ter poskrbela za varnost poseljenih območij vzdolž reke Drave.

Aktivno odpravljamo posledice naravnih nesreč

Sklenjenih je bilo 90 pogodb, ki določajo aktivnosti za obnovo in sanacijo življenjskega prostora prebivalcev Slovenije. 13 sanacij plazov od skupno 23 je bilo že izvedenih - gre za šest območij, potrebnih sanacij: Plaz Slano blato v občini Ajdovščina, plaz Macesnik v občini Solčava, plaz Laze v občini Gorenja vas – Poljane, plaz Stovže v Logu pod Mangartom v občini Bovec, plazenje v zaledju naselja Koroška Bela v občini Jesenice, plaz Gradišče v Mestni občini Nova Gorica. Ministrstvo je med drugim tudi predlagalo dopolnitev Zakona o odpravi posledic naravnih nesreč, s čimer se je požar v naravnem okolju povzročil z naravnimi dejavniki uvrstil med naravne nesreče. Za odpravo posledic je tako omogočena uporaba sredstev državnega proračuna.

Vlada RS je sprejela načrt zmanjševanja poplavne ogroženosti

Načrt zmanjševanja poplavne ogroženosti v okviru poplavno najbolj ogroženih porečij v Sloveniji določa številne negradbene in gradbene protipoplavne ukrepe. Temelji na dejstvu, da je treba, skladno z določili poplavne direktive izvajati dejavnosti za učinkovitejšo obvladovanje poplavne ogroženosti na državnih in čezmejnih porečjih. Pred pripravo načrta se v sklopu poplavne direktive pripravijo karte poplavne ogroženosti in karte poplavne nevarnosti, ki so osnova za nadaljnje ukrepe. Vsakemu protipoplavnemu ukrepu (20 tipov ukrepov) sta, glede na ugotovljenost ogroženosti na posameznem območju, opredeljena prednostna stopnja (visoka, srednja ali nizka) ter opis, ali je ukrep že v izvajanju ali ne. Ukrepi se nato izvajajo prek projektov, ki so že v teku, ali pa bo treba začeti izvajati nov projekt. Vsake dve leti se izvajanje gradbenih in negradbenih protipoplavnih ukrepov spremlja s poročilom. Nabor ukrepov se redno preverja, nadgrajuje ter glede na spremembe ocen poplavne ogroženosti in druge vplivne dejavnike tudi dopolnjuje.

OBMEJNE OBČINE NE MOREJO ODKUPITI PANELNIH OGRAJ

Občine Metlika, Osilnica in Črnomelj so minuli teden občane obveščale, da odkup panelne ograje ne bo mogoč. Notranji minister Boštjan Poklukar jih je namreč konec maja obvestil, da bo ograja namenjena notranjemu in obrambnemu ministrstvu. Občine so razočarane, saj jih je ministrstvo sprva pozvalo naj med občani preverijo interes za odkup.

Metliška županja Martina Legan Janžekovič je za STA povedala, da jih je notranje ministrstvo pred kakšnim letom pozvalo k preverjanju interesa pri občanah za odkup panelne ograje. To so tudi storili in prejeli 82 povpraševanj različnih društev, združenj in posameznikov. Tudi županja Osilnice Alenka Kovač je dejala, da je bilo povpraševanje občanov po ograji veliko. Dodala je, da je ministrstvo sprva sporočalo, da bo odkup ograje nekak nadomestek za leta, ko občani niso mogli dostopati do reke Kolpe.

Županji sta še povedali, da ju je Poklukar konec maja obvestil, da odkup ograje ne bo mogoč, saj bo prednostno šla v rabo notranjemu in obrambnemu ministrstvu. Ker je prejela le ustna pojasnila, je Legan Janžekovič na ponedeljkovem občinskem kolegiju zato predlagala, da občina notranjemu ministrstvu pošlje uradni dopis s prošnjo za pisna pojasnila.

„Narobe je, da so nam prej dali upanje, da bomo ograjo dobili, zdaj pa ni možnosti odkupa,“ je povzela Kovač. Po besedah Legan Janžekovičeve je država takrat še iskala zakonsko podlago, kako ograjo kot državno premoženje odprodati ali odpisati.

Poleg navedenih občin je zato tudi črnomaljska zainteresirane občane prejšnji teden obveščala, da odkup ograje ne bo možen.

Poklukar je sicer minuli teden v odgovoru na pisno vprašanje poslanca SDS Antona Šturbeja pojasnil, da so skupni stroški odstranjevanja ograje na meji od 15. julija 2022 do 12. maja letos znašali 355.902,82 evra.

14 KORISTNE INFORMACIJE

SOFINANCIRANJE INVESTICIJ NA PRIMARNI RAVNI ZDRAVSTVENE DEJAVNOSTI V RS

Ministrstvo za zdravje je na svojih spletnih straneh objavilo obvestilo o [Sofinanciranju investicij na primarni ravni zdravstvene dejavnosti v RS](#).

Predmet sofinanciranja so investicije v objekte zdravstvenih domov, zdravstvenih postaj ali zdravstvenih ambulant oziroma opremo, namenjene za izvajanje zdravstvene dejavnosti na primarni ravni, z namenom zagotavljanja enakih pogojev za zadovoljevanje skupnih potreb prebivalcev v skladu z razvojnimi cilji države na primarni ravni zdravstvene dejavnosti in z namenom zagotavljanja manjkajočih površin ali prostorov, ki se uporabljajo za izvajanje zdravstvene dejavnosti.

Več o tem si preberite [TU](#).

PRENOVLJEN PREGLEDOVALNIK PODATKOV O KULTURNI DEDIŠČINI

Ministrstvo za kulturo je objavilo informacijo o prenovljenem pregledovalniku [Informacijskega Sistema kulturne dediščine \(ISKD\)](#).

V pregledovalniku so na enem mestu zbrani podatki:

- registra nepremične kulturne dediščine (eRNPD),
- registra nesnovne kulturne dediščine (eRNSD),
- evidence arheoloških raziskav (eArheologija) in
- pravnih režimov varstva dediščine (eVRD).

Register kulturne dediščine je osrednja zbirka podatkov o kulturni dediščini v Sloveniji, ki jo vodi Ministrstvo za kulturo. Vzpostavljena sta register nepremične in register nesnovne kulturne dediščine. Vpis v register nepremične kulturne dediščine predlaga Zavod za varstvo kulturne dediščine, vpis v register nesnovne dediščine pa Koordinator varstva nesnovne dediščine (SEM). Pobudo za vpis v register lahko poda vsakdo, tudi preko portala [Moja eDediščina](#). Oba registra sta javnosti že dolgo na voljo, vendar so podatki registra nesnovne dediščine, vključno s podatki o nosilcih dediščine, prvič javno predstavljeni celostno in z možnostjo naprednejših poizvedb.

Nova **evidenca arheoloških raziskav (eArheologija)** je rezultat digitalizacije upravnih postopkov [izdaje](#)

[kulturnovarstvenih soglasij \(dovoljenj\) za raziskavo in odstranitev arheološke ostaline.](#)

Pravni režimi varstva kulturne dediščine (eVRD)

vključujejo zbrane podatke o pravnih režimih, ki jih je treba upoštevati pri pripravi planov in posegih v območja kulturne dediščine.

Več informacij je na voljo [TU](#).

NOVA VERZIJA SPLETNE APLIKACIJE UJPnet

Uprava RS za javna naročila je objavila obvestilo o namestitvi nove verzije spletne aplikacije UJPnet.

Dokumentacija z informacijam o dopolnitvah ter nastavitvah je na voljo [TU](#).

NOV SPLETNI PORTAL UJPeObrazci

Uprava RS za javna naročila je objavila obvestilo, da je od ponedeljka, 12. junija 2023, proračunskim uporabnikom na voljo nov spletni portal UJPeObrazci, ki omogoča elektronsko predložitev obrazcev in spremljajoče dokumentacije s področja vodenja Registra proračunskih uporabnikov.

Več informacij je na voljo [TU](#).

PRIČETEK OCENJEVANJA ŠKODE V GOSPODARSTVU ZARADI POSLEDIC OBILNEGA MAJSKEGA DEŽEVJA S POPLAVAMI IN PLAZOVI

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport je na osnovi sklepa Uprave RS za zaščito in reševanje na podlagi Zakona o odpravi posledic naravnih nesreč in Uredbe o metodologiji za ocenjevanje škode pričelo z zbiranjem vlog oškodovancev (gospodarske družbe, samostojni podjetniki, posamezniki, ki opravljajo samostojno dejavnost, zavodi, zadruge) za pripravo ocene škode zaradi posledic obilnega deževja s poplavami in plazovi od 14. do 23. maja 2023 v gospodarstvu na področju prizadetih občin.

Več o tem si preberite [TU](#).

SLOVENIJA PREJELA POZITIVNO ODLOČBO EVROPSKE KOMISIJE ZA POSPEŠEVANJE UVAJANJA ENERGIJE IZ OBNOVLJIVIH VIROV

Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo je Evropski komisiji priglasilo nov ukrep investicijske pomoči za spodbujanje proizvodnje električne energije in toplote iz



obnovljivih virov ter shranjevanje električne energije in toplote.

Pomoči bodo dodeljene kot državne pomoči v skladu s sprejetim začasnim okvirom, katerega namen je državam članicam omogočiti, da odpravijo pomanjkanje likvidnosti, s katerim se soočajo podjetja, ki jih je neposredno ali posredno prizadela resna motnja v gospodarstvu, povzročena z rusko vojaško agresijo proti Ukrajini.

Ministrstvo je 9. junija 2023 prejelo pozitivno odločbo o združljivosti pomoči z notranjim trgom Evropske unije.

Predlog Uredbe, ki bo posredovana Vladi RS, podrobneje ureja način, postopek in pogoje dodeljevanja pomoči, vrste energetskih tehnologij proizvodnih naprav, omejitve inštalirane moči za določene proizvodne naprave, vrste upravičencev do pomoči, intenzivnost in višino pomoči, poročanje ter spremljanje izvajanja ukrepa. Upravičenci do naložbene pomoči bodo pravne osebe, zadruga, fizične osebe, ki upravljajo pridobitno dejavnost, ter samoupravne lokalne skupnosti.

Do pomoči bodo upravičene investicije v nove proizvodne naprave glede na inštalirano moč in za različne tehnologije za proizvodnjo električne energije iz obnovljivih virov, shranjevanje električne energije in toplote ter proizvodnjo toplote iz obnovljivih virov energije. Za podpore bo na voljo 150 milijonov evrov, javni poziv pa bo pripravljen predvidoma v mesecu septembru, izvajal ga bo Center za podpore Borzen d. o. o.

OBJAVLJEN JAVNI RAZPIS EKSPERIMENTALNI PROJEKTI - CELOVIT RAZVOJ DIGITALNIH KOMPETENC IN TEMELJNIH ZNANJ RAČUNALNIŠTVA IN INFORMATIKE, ŠT. 303-84/2023

V [Uradnem listu RS, št. 63/2023](#), ki je izšel 9. 6. 2023, je objavljen [Javni razpis »Eksperimentalni projekti – celovit razvoj digitalnih kompetenc in temeljnih znanj računalništva in informatike«](#), ki ga je pripravilo Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje.

Namen javnega razpisa je prispevati k celovitemu dvigu digitalnih kompetenc in temeljnih znanj s področja računalništva in informatike (v nadaljevanju: RIN) obstoječim generacijam otrok, učencev in dijakov (v nadaljevanju: učečih se) v vrtcih, osnovnih in srednjih šolah, dijaških domovih, osnovnih šolah s prilagojenim programom ter zavodih za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami (v nadaljevanju: VIZ), s poudarkom

pri pouku ter k zmanjšanju vrzeli med potrebami trga dela in izobraževanjem.

Roka za oddajo vlog za dodelitev sredstev sta 12. 7. 2023 in 27. 9. 2023.

Dodatne informacije v zvezi s pripravo vloge in pojasnila k javnemu razpisu so prijaviteljem dosegljive na podlagi pisnega zaprosila, posredovanega na elektronski naslov gp.mvi@gov.si s sklicem na št. 303-84/2023.

DODATNIH 17 MILIJONOV EVROV SUBVENCIJ OBČANOM ZA VEČJO ENERGETSKO UČINKOVITOST STAVB

Eko sklad je z objavo, 23. 6. 2023 v Uradnem listu sredstva za subvencije, ki so na voljo občanom prek javnega poziva za nove naložbe rabe obnovljivih virov energije in večje energijske učinkovitosti stavb, povečal s 26 milijonov na 43 milijonov evrov. Subvencije so na voljo med drugim za zamenjavo starih kurilnih naprav ali nakup toplotne črpalke.

Prek poziva, ki je bil objavljen 20. maja lani, je bilo od skupno 26 milijonov evrov 16 milijonov evrov iz sklada za podnebne spremembe namenjenih za zamenjavo starih kurilnih naprav z novimi kurilnimi napravami na lesno biomaso ali s toplotnimi črpalkami.

Po novem pa je na voljo skupno 43 milijonov evrov, pri čemer je iz sklada za podnebne spremembe 23 milijonov evrov namenjenih za zamenjavo starih kurilnih naprav z novimi kurilnimi napravami na lesno biomaso ali s toplotnimi črpalkami, 10 milijonov evrov pa za nove naložbe rabe obnovljivih virov energije in večje energijske učinkovitosti stavb.

Poleg za nakup kurilnih naprav na lesno biomaso in toplotnih črpal so subvencije na voljo med drugim za vgradnjo solarnega ogrevalnega sistema v stavbi, zamenjavo toplotne postaje ali vgradnjo toplotne postaje za priklop na sistem daljinskega ogrevanja eno- ali dvostanovanjske stavbe, vgradnjo energijsko učinkovitih lesenih oken v starejši stavbi, izolacijo fasade starejše eno- ali dvostanovanjske stavbe in vgradnjo prezračevanja z vračanjem toplote odpadnega zraka v stavbo.

15 AKTUALNI JAVNI RAZPISI

V nadaljevanju so zbrani trenutno aktualni javni razpisi in pozivi:

1. [Razpis za mala in srednje velika podjetja na obmejnih problemskih območjih](#) - 18. 7. 2023, 1. 9. 2023, 29. 9. 2023
2. [Javni razpis za predložitev projektov \(za projekte manjših vrednosti\) v okviru Interreg programa Slovenija-Avstrija 2021-2027](#) - 19. 7. 2023
3. [Javni razpis za predložitev projektov \(za projekte manjših vrednosti\) V okviru Interreg programa Slovenija-Madžarska 2021-2027 \(referenčna številka: 4300-9/2023\)](#) - 28. 7. 2023
4. [Javni razpis za sofinanciranje nadgradnje tehničnih stavbnih sistemov](#) - 23. 10. 2023, 12. 2. 2024, 3. 6. 2024, 7. 10. 2024, 13. 1. 2025
5. [Javni razpis za podpor dejavnosti gasilsko zaščitnih reševalnih služb \(NVO GASILCI\)](#) - do 31. 8. 2023
6. [Javni razpis za sofinanciranje energetske pre-nove večstanovanjskih stavb v javni lasti \(NOO VSSVJL 2022\)](#) - 18. 9. 2023, 11. 3. 2024, 20. 5. 2024, 18. 11. 2024
7. [Javni razpis Fundacije za šport za sofinanciranje športnih programov, razvojne dejavnosti v športu, organiziranosti v športu, športnih prireditvah in promocije športa ter družbene in okoljske odgovornosti v športu v letu 2023](#) - 21. 11. 2023
8. [Javni razpis za dodelitev sredstev ukrepu: Zeleni prehod - Komponenta Čisto in varno okolje, podukrep: Izboljšanje ukrepov na področju ravnanja z vodo in okoljske infrastrukture \(C1 K3\) za operacijo: »Investicije v vodovodne sisteme, ki oskrbujejo manj kot 10.000 prebivalcev« \(C1 K3 II\) - SPREMEMBE 1, SPREMEMBE 2](#) - do 31. 12. 2023
9. [Javni razpis za dodelitev sredstev na ukrepu »Zeleni prehod - Komponenta Čisto in varno okolje, podukrep: Izboljšanje ukrepov na področju ravnanja z vodo in okoljske infrastrukture \(C1 K3\), Operacija: »Investicije v sisteme odvajanja in čiščenja odpadne vode, ki ležijo na manjših aglomeracijah od 2.000 PE« \(C1 K3 IH\) -SPREMEMBE 1, SPREMEMBE 2](#) - do 31. 12. 2023
10. [Posojila za financiranje projektov celovite energetske pre-nove javnih stavb \(EE\)](#) - do porabe sredstev oz. najkasneje do 31. 12. 2023
11. [Posojila za financiranje projektov urbanega razvoja za občine \(UR\)](#) - do porabe sredstev oz. najkasneje do 31. 12. 2023
12. [Program sofinanciranja zagotavljanja stanovanjskih enot za starejše osebe v letih 2022 in 2023](#) - rok 31. 12. 2023
13. [Javni poziv za nakup stanovanj in zemljišč za gradnjo stanovanj v letih 2022 in 2023](#) - rok 31. 12. 2023
14. [Program sofinanciranja zagotavljanja javnih najemnih stanovanjskih enot v letih 2022 in 2023](#) - rok 31. 12. 2023
15. [Javni poziv 35SUB-AVPO15 - nakup vozil za javni potniški promet](#) - do 31. 12. 2025
16. [Javni razpis za izbor sofinanciranja investicij v ob-novo večnamenskih športnih dvoran ali telovadnic in posodobitve ali vzpostavitve novih zunanjih športnih površin v letu 2023](#) - rok 3. 7. 2023

16 EU NOVICE

EVROPSKA KOMISIJA ZA PRIHODNJE LETO PREDLAGA PRORAČUN V VIŠINI 189 MILIJARD EVROV

Evropska komisija je 7. 6. 2023 v Bruslju predlagala letni proračun za leto 2024 v višini 189,3 milijarde evrov. Od tega bo v proračunu v znesku 113 milijard evrov plačil za nepovratna sredstva v okviru NextGenerationEU, instrumenta EU za okrevanje po pandemiji.

EU se v zadnjih letih sooča z mnogimi izzivi, vključno s hitro naraščajočo inflacijo, ki je močno obremenila sposobnost proračuna, da se še naprej odziva na nove razmere. Kljub temu predlog proračuna za leto 2024 še naprej zagotavlja ključna finančna sredstva za politične prednostne naloge EU, kot je bilo načrtovano. Še naprej bo prednostna naloga poraba za zeleni in digitalni prehod, da bi Evropa postala odpornejša in boljje pripravljena na prihodnost.

Predlog proračuna za leto 2024 usmerja sredstva tja, kjer se lahko najbolj izkoristijo, v skladu z najnujnejšimi potrebami pri okrevanju držav članic EU in naših partnerjev po svetu. Financiranje bo pomagalo posodobiti in okrepiti Unijo s spodbujanjem zelenega in digitalnega prehoda, ustvarjanjem delovnih mest in krepitvijo vloge Evrope v svetu.

Evropska komisija je med drugim za skupno kmetijsko politiko predvidela 53,8 milijarde evrov, poleg tega pa še 1,1 milijarde evrov za pomorstvo, ribištvo in akvakulturo. Med drugimi večjimi postavkami je za regionalni razvoj in kohezijo predvidenih 47,9 milijarde evrov, za podporo partnerjem in mednarodno razvojno pomoč 15,8 milijarde evrov, za raziskave in inovacije pa 13,6 milijarde evrov.

Za strateške naložbe Evropska komisija predlaga 4,6 milijarde evrov, pri čemer bi bilo 2,7 milijarde evrov namenjenih izboljšanju povezljivosti z naložbami v infrastrukturo. Za boj proti podnebnim spremembam bi komisija namenila 2,4 milijarde evrov.

SURE INSTRUMENT EVROPSKE KOMISIJE V VREDNOSTI SKORAJ 100 MILIJARD EVROV

Leta 2020 je SURE, instrument Evropske komisije v vrednosti skoraj 100 milijard evrov za zaščito delovnih mest in dohodkov, ki jih je prizadela pandemija COVID-19, podprl

približno 31,5 milijona zaposlenih in samozaposlenih ter več kot 2,5 milijona podjetij.

Države članice je učinkovito spodbudil k vzpostavitvi obsežnih in ambicioznih shem skrajšanega delovnega časa in podobnih ukrepov na nacionalni ravni, ki so omogočili podjetjem, da obdržijo zaposlene in spretnosti, ter podprli samozaposlene.

Današnje, končno polletno poročilo o izvajanju in vplivu instrumenta SURE kaže, da je bil ta ključnega pomena tako za ublažitev vpliva pandemije leta 2020 kot za spodbuditev naglega gospodarskega okrevanja v letu 2021, ki je bilo hitrejše kot po prejšnjih krizah. SURE se je iztekel 31. decembra lani.

V okviru instrumenta SURE je bilo 19 državam članicam, tudi Sloveniji, izplačane skupno 98,4 milijarde evrov finančne pomoči, torej skoraj 100 milijard evrov, kar je celotna vrednost instrumenta.